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ПУБЛІЧНИЙ ЗВІТ 

голови обласної державної адміністрації 

за 2017 рік 
 

Публічний звіт голови обласної державної адміністрації – це привід для 

об’єктивного і конструктивного аналізу стану справ в області, виробленню 

спільних конкретних шляхів удосконалення діяльності виконавчих структур у 

взаємодії з представницькими органами влади щодо підвищення рівня 

життєзабезпечення жителів регіону. 

З метою результативного управління та зв’язку з районними державними 

адміністраціями та міськвиконкомами області у 2017 році Херсонською 

обласною державною адміністрацією проводилися аудіо- та відеоконференції, 

завдяки чому оперативно вирішувалися нагальні питання соціально-

економічного розвитку регіону. 

Зв’язок між державою та громадянином, вирішення життєво важливих 

проблем окремої людини є пріоритетом у роботі обласної державної 

адміністрації.  

Усього протягом 2017 року з метою розв’язання своїх проблем до обласної 

державної адміністрації звернулись 12728 осіб, зокрема шляхом подання                         

5687 особистих та колективних звернень, в яких порушено 5912 питань.                         

Від громадян, які потребують соціального захисту та підтримки, надійшло                  

1670 звернень.  

Під час особистого та виїзного прийомів громадян головою обласної 

державної адміністрації, його першим заступником та заступниками протягом 

2017 року прийнято 267 осіб. 

За 2017 рік від мешканців Херсонської, інших областей та міст України 

надійшло та зареєстровано 5225 звернень, що підтверджує значимість для 

громади ефективної роботи «гарячої лінії» голови обласної державної 

адміністрації  . 
Динаміка надходження звернень 

на «гарячу лінію» голови обласної державної адміністрації  

у 2015 - 2017 рр. 

 
2015 р. 2016 р. 2017 р.
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На 3010 звернень (58% від загального числа отриманих) заявникам надано 

консультації та роз’яснення щодо норм законодавства, актуальних питань 

державної політики, довідкову інформацію та психологічну підтримку. 

Впродовж 2017 року заявниками зареєстровано 126 подяк обласній 

державній адміністрації за сприяння у вирішенні проблем громадян. 

У 2017 році практично не змінилася тематична структура звернень, у яких 

пріоритетним є питання соціального захисту – 1679 (32,1% від загального числа 

зареєстрованих). Актуальними були також питання комунального господарства – 

1178 (22,5%), транспорту та зв’язку – 243 (4,6%), охорони здоров’я – 166 (3,2%). 

З метою підвищення рівня правової освіти, роз’яснення прав і свобод 

людини і громадянина та засобів їх захисту, громадською приймальнею з 

надання безоплатної первинної правової допомоги обласної державної 

адміністрації надано консультації 86 громадянам. 

У 2017 році активно продовжує розвиватися та вдосконалюватись система 

електронного документообігу «АСКОД» для автоматизації процесів реєстрації, 

обробки, проходження та контролю виконання службової кореспонденції, 

внутрішніх документів і звернень громадян в структурних підрозділах обласної 

державної адміністрації та районних державних адміністраціях. 

З метою обговорення перспектив і найважливіших напрямків розвитку 

області, посилення взаємодії з місцевими органами влади, підприємствами, 

організаціями та громадськістю, реалізації в регіоні державної політики у 

галузях, а також прийняття узгоджених рішень в обласній державній 

адміністрації функціонує колегія. До її складу входять керівники 

правоохоронних органів, окремих територіальних підрозділів центральних 

органів виконавчої влади, підприємств та громадських організацій.   

У 2017 році на засіданнях колегії було розглянуто та за результатами  

прийнятих рішень видано 64 розпорядчі акти, зокрема щодо проектів: обласного 

бюджету на наступний рік, обласної програми соціально-економічного та 

культурного розвитку Херсонської області на 2018 рік, обласної цільової 

програми медичної реабілітації та соціальної реадаптації учасників 

антитерористичної операції на період до 2020 року, програми «Розвиток 

людського капіталу Херсонської області» на 2017 – 2021 роки», комплексної 

програми розвитку фізичної культури і спорту в Херсонській області на                    

2017 – 2020 роки та інших програм, які стосуються розвитку різних сфер 

життєдіяльності області. 

Відкритість та прозорість обласної державної адміністрації, яка 

забезпечується у тому числі шляхом оприлюднення та надання інформації за 

запитами, є однією з найважливіших гарантій влади,  реалізації якої приділяється 

значна увага громадянського суспільства.  

У 2017 році до обласної державної адміністрації надійшло 315 запитів про 

надання публічної інформації, з яких: 55 – поштою, 200 – електронною поштою,    

1 – по телефону, 59 подано запитувачами особисто. 
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За категоріями запитувачів до обласної державної адміністрації запити 

надійшли від: фізичних осіб – 154 (49%), від юридичних осіб – 75 (24%), від 

представників засобів масової інформації – 62 (20%), від громадських                                          

об’єднань – 24 (7%). Тобто фізичні особи залишаються найбільш активними 

запитувачами. 
 

 
Із загальної кількості запитів структурними підрозділами обласної 

державної адміністрації та її апарату розглянуто 282, направлено для 

опрацювання відповідним розпорядникам інформації 33 запити.  

На офіційному веб-сайті обласної державної адміністрації щодня 

оновлюються відомості в переліку документів, які містять публічну інформацію, 

та щокварталу оприлюднюються звіти про результати розгляду запитів на 

інформацію. 

17%

64%

19%
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Канали отримання запиту на інформацію
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КАТЕГОРІЇ ЗАПИТУВАЧІВ



4 

 

У 2017 році в обласній державній адміністрації проведено 18 конкурсів на 

заміщення вакантних посад керівного складу. 

З метою реалізації норм Закону України «Про державну службу» в частині 

підвищення ефективності і компетентності державних службовців місцевих 

державних адміністрацій 247 працівників обласної державної підвищили рівень 

професійної компетенції у спеціалізованих освітніх закладах. 

У 2017 році за особистий внесок у соціально-економічний розвиток області 

державними нагородами відзначено більше 50 жителів Херсонщини,                                 

12 осіб – відзнаками Кабінету Міністрів України, і більше 700 осіб – грамотами 

та подяками голови обласної державної адміністрації. 

Обласною державною адміністрацією організована в області робота з 

виконання Державної програми щодо реалізації засад державної антикорупційної 

політики в Україні (Антикорупційної стратегії) на 2015 – 2017 роки.  

З метою забезпечення реалізації державної антикорупційної політики щодо 

створення ефективної загальнодержавної системи запобігання корупції, 

розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 24 лютого             

2016 року № 100 затверджено Антикорупційну програму Херсонської обласної 

державної адміністрації на 2017 рік, яка погоджена Національним агентством з 

питань запобігання корупції. 

Із державними службовцями місцевих державних адміністрацій 

систематично проводиться навчальна та роз’яснювальна робота відносно вимог 

антикорупційного законодавства.  

За 2017 рік на адресу обласної державної адміністрації рішень судів про 

притягнення до відповідальності державних службовців обласної та районних 

державних адміністрацій не надходило.  

Протягом 2017 року правоохоронними органами Херсонської області 

направлено до суду 173 адміністративних протоколи про корупційні 

правопорушення, які складено органами МВС.  

Притягнуто судом до адміністративної відповідальності 78 осіб (з них: 

державних службовців – 2, представників органів місцевого                                  

самоврядування – 62, інших посадових та службових осіб – 14). 

Крім того, протягом 2017 року правоохоронними органами Херсонської 

області направлено до суду 136 кримінальних корупційних правопорушень, 

кримінальні провадження за якими закінчені розслідуванням, з обвинувальним 

актом (з них кримінальних правопорушень виявлених органами прокуратури – 5, 

органами МВС – 111, органами СБУ – 19, органами ДФС – 1). 

У межах даних кримінальних проваджень повідомлено про підозру                       

67 особам (державним службовцям – 6, представникам органів місцевого 

самоврядування – 9, іншим 52 посадовим та службовим особам). 

 

Підвищення обороноздатності області  
З метою зміцнення обороноздатності області, забезпечення оперативного 

реагування на виклики та загрози національній безпеці, збереження спокою на 

території Херсонської області, основні зусилля обласної державної адміністрації 
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були направлені на створення дієвої системи територіальної оборони області, 

забезпечення належного функціонування підрозділів Збройних Сил України, 

Національної гвардії України, Державної прикордонної служби України, 

проведення призову громадян на військову службу.  

Інженерне обладнання фортифікаційних споруд. Для виконання завдань 

територіальної оборони та належного захисту адміністративної межі з тимчасово 

окупованою територією АР Крим в Херсонській області обласною державною 

адміністрацією спільно з командуванням оперативно-тактичного угруповання 

«Південь» забезпечується інженерне обладнання фортифікаційних споруд 

оборонного рубежу.  

За кошти обласного бюджету встановлено відеоспостереження за наявною 

обстановкою у районах, що межують з територією АР Крим, для цього придбано  

2 безпілотні авіаційні комплекси вартістю 1200 тис. грн та підготовлено 

персонал для їх застосування. 

ІНЖЕНЕРНЕ ОБЛАШТУВАННЯ ФОРТИФІКАЦІЙНИХ СПОРУД 

ПРИДБАНО 2 БЕЗПІЛОТНІ АВІАЦІЙНІ

КОМПЛЕКСИ ВАРТІСТЮ 1 200 тис. грн. 

 
Забезпечення комплектування Збройних Сил України в умовах іноземної 

агресії. Для забезпечення комплектування Збройних Сил України у 2017 році в 

області була проведена робота щодо виконання державних завдань з відбору 

громадян до вступу на військову службу за контрактом та призову на строкову 

службу, які виконані відповідно на 83,5% та 100% до планових завдань. Уклали 

контракти на військову службу 1094 громадянина області та 1105 осіб призвані 

на строкову службу. 
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Забезпечення комплектування збройних сил 

України в умовах іноземної агресії 

- призови на строкову військову службу до лав Збройних Сил України

та інших військових формувань у 2017 році виконано на 100 %;

- відбір громадян для вступу на військову службу за контактом

виконано на 83,5% ( 1094 громадянина)

 
Визначення пункту постійної дислокації 57 мотопіхотної бригади. 

Облдержадміністрацією спільно з військовим командуванням у 2017 році було 

продовжено роботу щодо розміщення на постійній основі на території області 

підрозділів 57 окремої мотопіхотної бригади. 

Розміщення 57 окремої мотопіхотної бригади на території області 

забезпечить захист південних рубежів держави і дасть змогу додатково отримати 

біля 600 млн грн товарообігу  та біля 90 млн грн податків. 

 

РОЗМІЩЕННЯ НА ПОСТІЙНІЙ ОСНОВІ НА ТЕРИТОРІЇ

ОБЛАСТІ ПІДРОЗДІЛІВ 57 окремої мотопіхотної бригади

Розпорядженням Кабінету Міністрів України передані до сфери

управління МО України фонди колишньої туристичної бази ім.О.Вишні, 

розташованої у с.Кринки Олешківського району.       Рішенням Херсонської

обласної ради надано згоду на передачу до сфери управління Міністерства

оборони майнового комплексу за адресою: м. Херсон,  Бериславське шосе, 

40.

Здійснюється процедура передачі

військовому відомству об’єктів освіти, 

що вивільняються в ході проведення

освітньої реформи.
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Забезпечення функціонування військових полігонів. Після анексії Криму, 

на території якого розміщувалися основні полігони південного напрямку для 

Збройних Сил України, важливим завданням стало створення відповідних 

полігонів на території області. 

Тому на території Херсонської області і підрозділів територіальної 

оборони створено 241 військовий полігон та окрема військова частина з його 

обслуговування, що дає змогу його використання за призначенням в повному 

обсязі, у тому числі при проведенні зборової підготовки підрозділів 

територіальної оборони.  

 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ ПОЛІГОНІВ

НА ТЕРИТОРІЇ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ   

Створено 2 військових полігони

241-й загальновійськовий полігон
Державний випробувальний полігон

Повітряних Сил Міністерства оборони

України «ЯГОРЛИК»

 
Обласною державною адміністрацією спільно з командуванням 

Повітряних сил Міністерства оборони України забезпечено проведення 

заводських випробувань сучасної зенітно-ракетної техніки із здійсненням 

бойових пусків ракет, які проводяться на Державному випробувальному полігоні 

“Ягорлик” у Голопристанському районі.  
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ПРОВЕДЕННЯ ЗАВОДСЬКИХ ВИПРОБУВАНЬ СУЧАСНОЇ ЗЕНІТНО-

РАКЕТНОЇ ТЕХНІКИ ІЗ ЗДІЙСНЕННЯМ БОЙОВИХ ПУСКІВ РАКЕТ 

02 листопада 2017 року поблизу населеного пункту Олександрівка

Херсонської області, проведено комплекс практичних заходів контрольних

льотних випробувань зенітних керованих ракет середньої дальності

22 - 23 грудня 2017 року проведено

успішні випробування ракетного комплексу

"Вільха", які довели, що Україна вже має

зразки найсучаснішого озброєння власного

виробництва

  
Територіальна оборона. Протягом 2017 року під час тренувань програма 

яких відпрацьована спільно із Генеральним штабом, проводилися заходи з 

оповіщення, збору особового складу, їх переміщення до військових полігонів та 

проведення практичних занять з тактичної, тактико-спеціальної, медичної, 

інженерної та вогневої підготовки з виконанням практичних вправ стрільб зі 

стрілецької зброї (АК-74, ПМ), гранатомету РПГ-7в та метання ручних 

імітаційних гранат УРГН. 

Протягом 2017 року під час тренувань

програма яких відпрацьована спільно

із Генеральним штабом, проводилися

заходи з оповіщення, збору особового

складу, їх переміщення до військових

полігонів та проведення практичних

занять з тактичної, тактико-

спеціальної, медичної, інженерної та

вогневої підготовки з виконанням

практичних вправ стрільб зі

стрілецької зброї (АК-74, ПМ), 

гранатомету РПГ-7 та метання ручних

імітаційних гранат УРГН.
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У 2017 році виконання заходів зборів проводилися у межах Єдиного 

всеукраїнського стрілецького дня на добровільній та безоплатній основі, 

започаткованого Генеральним штабом Збройних Сил України на основі досвіду 

Херсонської області.  

Проведено 56 занять, підготовлено 5497 

військовозобов’язаних, з них 567 офіцерів.

 
Співпраця ОДА з Генштабом ЗСУ в рамках проведення стратегічних 

командно-штабних навчань. Обласна державна адміністрація приймає активну 

участь у стратегічних командно-штабних навчаннях, які проводяться на території 

Херсонської області за планами Генерального штабу Збройних Сил України та 

надає посильну допомогу в їх організації і забезпеченні. 

СПІВПРАЦЯ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ

АДМІНІСТРАЦІЇ З ГЕНЕРАЛЬНИМ ШТАБОМ ЗБРОЙНИХ СИЛ

УКРАЇНИ В РАМКАХ ПРОВЕДЕННЯ СТРАТЕГІЧНИХ КОМАНДНО-

ШТАБНИХ НАВЧАННЬ

У Херсонській області в рамках

командно-штабних навчань

“Непохитна стійкість-2017” українські

військові переправили через Дніпро

техніку однієї з танкових бригад ЗСУ
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Шефська допомога військовим підрозділам Збройних Сил України. Для 

надання допомоги у виконанні завдань за призначенням, підрозділи Збройних 

Сил України, Національної гвардії України, Державної прикордонної служби 

України, які розташовані на території Херсонщини, закріплені за обласною, 

районними державними адміністраціями та міськими радами міст обласного 

значення. Тільки з обласного бюджету було профінансовано заходів оборонного 

характеру на суму близько 6 млн грн. 

Органами місцевої влади надається всебічна допомога військовим для  

задоволення культурних і духовних потреб, забезпечення житлом, медичними 

послугами, продовольством, пально-мастильними матеріалами та матеріально-

технічними засобами. У 2017 році райдержадміністраціями, міськвиконкомами 

міст обласного значення надано допомоги на загальну суму близько 5,5 млн грн.  

Створення місцевої пожежної охорони в об’єднаних територіальних 

громадах області. Спочатку створення на Херсонщині об’єднаних 

територіальних громад в області активізовано роботу по відродженню на селі 

місцевої пожежної охорони. У 2017 році створено 5 підрозділів місцевої 

пожежної охорони у Генічеському, Каланчацькому, Високопільському, 

Великоолександрівському та Скадовському районах області. Згідно 

кошторисних призначень на утримання вказаних підрозділів, забезпечення їх 

відповідною технікою та обладнанням витрачено 4,6 млн грн. 

СТВОРЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ МІСЦЕВОЇ ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ

У 2017 році створено

5 підрозділів МПО у Генічеському, 

Каланчацькому, Високопільському, 

Великоолександрівському та

Скадовському районах області. 

 
Проведення Американсько-Українських командно-штабних навчань. У 

вересні 2017 року прийнято участь в Американсько-Українських командно-

штабних навчаннях з реагування на надзвичайну ситуацію, пов’язаною з 

радіаційною аварією на ДП «Запорізька АЕС», до участі в яких були залучені 

керівники спеціалізованих служб цивільного захисту Херсонської області. 

У процесі навчань було відпрацьовано взаємодію міжвідомчого 

оперативного штабу регіональної комісії з питань техногенно-екологічної 
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безпеки та надзвичайних ситуацій стосовно визначення першочергових заходів з 

реагування на радіаційну аварії об’єктового, місцевого та регіонального рівнів. 

 

Реалізація в області державної політики з питань 

реформування органів місцевого самоврядування 
Протягом 2015 - 2017 років в області було створено 26 сільських та 

селищних об’єднаних територіальних громад (у 2015 році – 1 ОТГ,                               

2016 році – 11, 2017 році - 14). 

 

 
 

У 2017 році обласною державною адміністрацією надані позитивні 

висновки стосовно відповідності Конституції та законам України проектів 

рішень щодо добровільного об’єднання 50 радам. 

Відбулися перші вибори депутатів 14 сільських, селищних рад об’єднаних 

територіальних громад і відповідних сільських, селищних голів об’єднаних 

територіальних громад. 

Станом на 01 січня 2015 року частка територіальних громад, що 

об’єдналися становила 31,2% до загальної кількості громад області. У процесі 

об’єднання охоплено 183,7 тис. осіб (17,4% чисельності населення області). 

Площа, яку обіймають об’єднані територіальні громади становить 7904,181 кв. 

км (27,8% від загальної площі земель області). 

Фінансова децентралізація зробила незалежними місцеві бюджети від 

державного бюджету і створила можливості планування розвитку територій. 

Держава фінансово підтримує об’єднані територіальні громади та 

передбачає в державному бюджеті субвенцію на формування інфраструктури їх 

територій.  
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У 2017 році 12 об’єднаних територіальних громад Херсонської області 

отримали кошти зазначеної субвенції на загальну суму 52,1 млн грн, з них 

освоєно 46,2 млн грн (погоджено та реалізовано 78 проектів, наданих 

громадами).  

   

Децентралізація дозволила реалізувати масштабні інфраструктурні 

проекти, розпочати будівництво нових дитячих садків, зробити освітлення в 

населених пунктах, відремонтувати школи та клуби, закупити спеціальні 

транспортні засоби для комунальних підприємств, впровадити інші проекти.  

Зокрема реалізовано проекти з влаштування вуличного освітлення 

центральних вулиць сіл Гладківка, Таврійське, Великий Клин, Рідна Україна 

(Гладківська ОТГ Голопристанського району), Мар’янівка (Тавричанська ОТГ 

Каховського району). Крім того, придбано трактор Беларус 82.1, міні - трактор та 

інші пристрої у Великокопанівській ОТГ (Олешківського району), екскаватор-

навантажувач, автомобіль-самоскид у Мирненській ОТГ (Каланчацького району) 

тощо.  
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Для порівняння: у 2016 році однією громадою були реалізовані лише два 

проекти на загальну суму 4,6 млн грн (Кочубеївська ОТГ). 

Одночасно, Херсонська область бере участь у реалізації програми 

Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) “Децентралізація приносить 

кращі результати і ефективність”. За результатами першого етапу відбору у 

вказаній програмі в 2016 році до числа переможців увійшли Кочубеївська, 

Музиківська сільські та Асканія-Нова селищна громади, у 2017 році - 

Чаплинська селищна та Присиваська сільська об’єднані територіальні громади.  

 

 
З метою більш ефективного здійснення своїх повноважень, узгодження дій 

органів місцевого самоврядування щодо захисту прав та інтересів 

територіальних громад, сприяння місцевому та регіональному розвитку, 11 

сільських і селищних рад об’єднаних територіальних громад області прийняли 

рішення “Про ініціювання створення місцевої асоціації органів місцевого 

самоврядування “Асоціація об’єднаних територіальних громад Херсонщини”.  

Проведення місцевих виборів. У 2017 році Херсонської обласною 

державною адміністрацією забезпечено проведення місцевих виборів у                           

14 об’єднаних територіальних громадах. За рахунок субвенції з державного 

бюджету були внесені зміни до показників обласного бюджету, якими вчасно 

забезпечено фінансування виготовлення органами ведення Державного реєстру 

виборців списків виборців та іменних запрошень для підготовки і проведення 

перших виборів депутатів сільських, селищних рад об'єднаних територіальних 

громад і відповідних сільських, селищних голів (30 квітня, 29 жовтня, 24 грудня           

2017 року) у Білозерському, Великоолександрівському, Високопільському, 

Голопристанському, Горностаївському, Іванівському, Каховському та 

Олешківському районах. 

 

Розвиток підприємництва  
Підприємництво області відіграє вирішальну роль у створенні 

регіонального валового внутрішнього продукту, вирішенні проблеми зайнятості 

та створенні нових робочих місць. 

Станом на 01 січня 2018 року в області зареєстровано 54 тис. суб’єктів  
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підприємництва. 99,9% від їх загальної кількості – це суб’єкти малого і 

середнього підприємництва.   

У 2017 році внесок в економіку області від діяльності малого та середнього 

підприємництва наступний: частка надходжень до бюджетів усіх рівнів 

становила 96,8% (4520,3 млн грн), з них частка надходжень до місцевого 

бюджету – 95% (2214,3 млн грн). За внеском в обсяги реалізованої продукції 

(робіт, послуг), кількістю зайнятих працівників провідне місце займали  

підприємства сільського, лісового та рибного господарства, промисловості, 

оптової і роздрібної торгівлі.   

Сприяння розвитку бізнесу. У контексті напрямків державної політики 

щодо сприяння бізнесу, в тому числі озвучених 24 жовтня 2017 року    

Президентом України на шостому засіданні Ради регіонального розвитку в 

області, реалізуються передбачені обласними програмами заходи, спрямовані на  

створення сприятливого бізнес-клімату, підтримку й розвиток підприємництва та   

встановлення конструктивного діалогу і взаємодії влади та бізнесу.  

У 2017 році обласною державною адміністрацією розроблено Стратегію 

розвитку малого та середнього бізнесу по Херсонській області на період                 

2018 – 2020 років, метою якої є сприяння розвитку підприємства та покращення 

умов ведення бізнесу.  

Серед комплексу реалізованих у 2017 році заходів, здійснених по 

напрямках, визначених Стратегією, за ступенем впливу на бізнес-клімат та 

конкурентоспроможність регіону слід відзначити такі як конструктивність   

діалогу бізнесу і влади, позитивним результатом якого стала співпраця обласної 

державної адміністрації та представників бізнес-кіл в рамках Міжнародного  

інвестиційного форуму «Таврійські горизонти».  

Функції зворотного зв’язку між обласною державною адміністрацією,     

підприємцями, бізнес-асоціаціями, громадськими організаціями, що 

представляють інтереси бізнесу, здійснює Регіональна рада підприємців при 

обласній державній адміністрації, на засіданнях якої обговорюються та 

вирішуються нагальні проблеми суб’єктів підприємництва.  

На даний час в процесі опрацювання знаходиться обласна програма 

підтримки малого та середнього підприємництва, яка, зокрема, передбачає 

застосування різноманітних інструментів надання фінансово-кредитної  

підтримки суб’єктам підприємництва. 

 

Надання адміністративних послуг  
З метою децентралізації адміністративних послуг, підвищення їх якості, 

наближення адміністративних послуг до громадян, а також подальшої розбудови 

мережі центрів надання адміністративних послуг, на сьогодні в області діють                   

22 центри надання адміністративних послуг, з них 18 – у районах та 4 – у містах. 

За 2017 рік зазначеними центрами опрацьовано 143534 звернення (більше 

на 10,2% порівняно з 2016 роком), надано 135979 послуг (+14,8%), проведено 

96847 консультацій (+16,4%). 
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Серед населення проводиться широкомасштабна інформаційно-

роз’яснювальна робота з питань створення та діяльності центрів надання 

адміністративних послуг області. Для громадян, які проживають на тимчасово 

окупованій території АР Крим, на КПВВ «Чонгар» (Генічеський район) та 

«Чаплинка» розміщено інформацію щодо можливості отримання 

адміністративних послуг в Центрах на території відповідних районів.  

З метою розширення мережі надання адміністративних послуг та 

підвищення рівня сервісного обслуговування в м.Новій Каховці за рахунок 

коштів Державного фонду регіонального розвитку та Новокаховського міського 

бюджету розпочато реалізацію проекту з будівництва нового Центру надання 

адміністративних послуг. Також опрацьовується питання щодо створення центру 

в смт Новоолексіївка Генічеського району. 

 

Інвестиційна діяльність. 
Розвиток інвестиційної діяльності Херсонщини є одним з пріоритетних 

напрямків економіки регіону.  

Протягом 2017 року інвестиційні процеси в регіоні демонструють суттєву 

позитивну динаміку. У 2017 році обсяг капітальних інвестицій за попередніми 

даними становив 6931 млн грн, що на 59,1% більше ніж за 2016 рік.  

Вперше за останні роки досягнуто позитивної динаміки темпу зростання 

обсягу прямих іноземних інвестицій, який за 2017 рік за попередніми даними 

склав 107,7% (216,7 млн дол.США).  
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Результатів вдалося досягти завдяки реалізації інвестиційних проектів: 

- у галузі відновлювальної енергетики введено в експлуатацію 4 сонячних 

електростанції.  

 

- 4 - 12

- 10 - 1 

 

 

- проекту з будівництва зернового перевантажувального терміналу                 

ТОВ СП «Нібулон» (вартість проекту 500 млн грн, створено понад 150 нових 

робочих місць); 
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- в агропромисловій галузі відновлено та збудовано нові іригаційні 

системи ТОВ «Агро-Діло», підпорядкованій відомій британській аграрній 

компанії ED&F Man. Загальна вартість проекту30 млн дол.США.  

 

ТОВ “Агроторгівельна
фірма “Агро-Діло”

27 квітня 2017 року у селі Киселівка, 

Білозерського району компанія ED&F Man 

відкрила першу чергу масштабного іригаційного

комплексу, площею 1000 гектарів. У планах

компанії до 2020 року вкласти в програму

іригації у Херсонській та Миколаївській

областях більше 60 млн доларів та забезпечити

зрошення 20000 гектарів.

 
 

Протягом 2017 року укладено 30 меморандумів та інших документів про 

співпрацю, які закладають фундамент на подальшу діяльність у 2018 році.  
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Налагоджено комунікацію та активізовано співпрацю з нашими 

іноземними регіонами-партнерами, зокрема Гомельською областю Білорусі й 

італійською провінцією Падуя.  

 
 

У 2017 році проведено Х ювілейний Міжнародний інвестиційний форум 

«Таврійські горизонти: співпраця, інвестиції, економічний розвиток», участь в 

якому взяли 750 учасників. 

Враховуючи суттєву заінтересованість приватного бізнесу щодо 

можливості запровадження інвестиційної діяльності у регіоні, під час Форуму 

між обласною державною адміністрацією та зарубіжними і вітчизняними 

учасниками заходу укладено 14 дво- та тристоронніх договірних документів 

(меморандумів) про подальше інвестиційне співробітництво. Вартість реалізації 

інвестиційних проектів, впровадження яких започатковане в рамках Форуму, 

становитиме 1971 млн євро і 1 млрд грн прямих іноземних та капітальних 

інвестицій в область. 
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Видатною подією Форуму також стало урочисте відкриття першої черги 

вітрової «Новотроїцьке» потужністю 15 МВт на території Новотроїцького 

району (ініціатор проекту – ТОВ «Віндкрафт Україна», обсяг внесених 

інвестицій –                             50 млн євро). Заплановано доведення загальної 

потужності вітропарку до                        69,3 МВт та введення його в 

експлуатацію до кінця 2018 року, а також завершення добудови вітрових 

електростанцій на територіях Каланчацького і Чаплинського районів області 

загальною потужністю 600 МВт.  

Також під час Форуму відбулося відкриття унікального науково-

виробничого підприємства «5 Element» на території м.Гола Пристань (бюджет 

інвестпроекту – 1,5 млн доларів, створено 50 нових робочих місць). 
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У 2017 році створено інвестиційний портал Херсонщини 

(https://investinkherson.gov.ua), на якому відображено інтерактивну карту вільних 

земельних ділянок, виробничих площ та інвестиційних проектів. У 2018 році 

продовжуватиметься робота в напрямку залучення нових інвестиційних ресурсів. 

   

 
 

Зовнішньоекономічна діяльність 
Обсяг експорту товарів за 2017 рік становив 288,6 млн дол. США, імпорту 

– 202,3 млн дол. США. Порівняно з 2016 роком об’єм експорту збільшився на 

17,8%, імпорту – на 19,4%. Позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами 

становило 86,3 млн дол. США проти 75,5 млн дол. США у 2016 році. Коефіцієнт 

покриття експортом імпорту склав як і в 2016 році 1,4. 

https://investinkherson.gov.ua/
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Основу товарної структури експорту області складали продукти 

рослинного походження (36,7%), готові харчові продукти (14,1%), недорогоцінні 

метали та вироби з них (12,6%) та імпорту – механічне та електричне обладнання 

(38,6%) і полімерні матеріали, пластмаси та вироби з них (16,2%). 

З метою стимулювання зовнішньої торгівлі та залучення іноземних 

інвестицій обласною державною адміністрацією у 2017 році організовано та 

проведено низку заходів. Також представники обласної державної адміністрації 

прийняли участь у міжнародних бізнес-форумах, семінарах, заходах 

інвестиційного спрямування, а також у організаціях бізнес-місій області до 

партнерських регіонів та компаній і навпаки. 

З метою представлення спільного транснаціонального проекту «водні 

ворота України», що поєднуватиме транспортно-логістичну мережу країн 

Чорноморської акваторії та Європейського Союзу. 

У рамках панельної дискусії на тему: «Глобалізація зовнішньоекономічних 

процесів через розвиток транспортно-логістичної інфраструктури та відновлення 

річкового судноплавства» генеральний директор ТОВ СП «Нібулон» окреслив 

можливості створення потужного транспортного хабу України завдяки розбудові 

транспортної логістики, представив стратегію діяльності компанії щодо 

проведення днопоглиблювальних робіт в акваторії судноплавного шляху Е-40 

для збільшення річкових перевезень на маршруті Балтійське море – Гданськ –                  

Дніпро – Чорне море, а також впровадження контейнерних перевезень і 

транспортування навалочних вантажів по річці Дніпро до Республіки Білорусь 

(потенційний вантажообіг до 25 млн тонн на рік).  

Інший цікавий проект, представлений у рамках панельної дискусії був 

присвячений пропозиції створення «сухого порту» та заводу по гранулюванню 

калійних добрив на базі колишнього ВАТ «Херсонський бавовняний комбінат», 

який увійде в концепцію створення Чорноморсько-Балтійського транспортно-

логістичного коридору, що з’єднає вантажні потоки з Ірану та інших країн 

Близького Сходу з Україною та Європою.  

Водночас у ході заходу було презентовано концепцію впровадження 

проекту «AGROPORT», який націлений на підтримку збуту та розвитку дрібного 

і середнього фермера, та в рамках якого влітку 2018 році планується провести 

відповідний Форум на території області. 

У травні 2017 року в області пройшли святкування Дня Європи, головною 

метою проведення якого є популяризація таких європейських цінностей, як 

верховенство права та свободи, взаємоповага, людська гідність, демократія та 

рівність. Тематичні заходи відбулися в кожному освітньому закладі, в установах 

культури та мистецтва Херсонщини. 

Також у травні 2017 року делегація області взяла участь у Балтійсько-

Чорноморському економічному форумі «Західні інноваційні можливості», який 

проходив у м.Клайпеда (Литовська Республіка). В рамках заходу відбулася 

презентація ХМТП на тему: «Роль і перспективи Херсонського морського 

торгового порту в транспортної та логістичної мережі Чорноморського і 

Балтійського басейнів країн». 
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У червні 2017 року проведено зустріч керівництва обласної державної 

адміністрації з членами Робочої групи ЄС з питань Східної Європи та 

Центральної Азії (COEST), у якій прийняли участь співробітники Європейської 

Комісії (28 країн-членів Європейського Союзу). Під час зустрічі сторони 

обговорили питання щодо загального політичного та економічного стану в 

області, поточної ситуації на лінії адміністративного кордону з окупованою 

територією України – АР Крим, та інші. 

Крім того, з метою встановлення економічного співробітництва 

підприємств та з нагоди другої (заключної) частини ІV Балтійсько-

Чорноморського економічного форуму у вересні 2017 року відбулася зустріч 

керівництва обласної державної адміністрації з офіційною делегацією 

Литовської Республіки. Участь у заході взяли 30 іноземних представників. 

Приводом для зустрічі стало й набрання чинності, саме 01 вересня                    

2017 року, Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони та Європейським 

Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-

членами, з іншої сторони. 

З метою розвитку міжрегіонального співробітництва регіону, в рамках 

робочої поїздки, у вересні 2017 року делегація області перебувала на Гомельщині 

(Республіка Білорусь), де ознайомилась з роботою білоруських підприємств, 

таких як ТОВ «Гомельський хімічний завод» та ТОВ «Спартак», одним із 

найбільших виробників кондитерських виробів і напівфабрикатів у Білорусі,  

ТОВ «Мозирський нафтопереробний завод», річковий порт м.Мозир 

(Мозирський район), ВЕЗ «Гомель-Ротон», холдінг «Гомсельмаш» тощо. 

У жовтні 2017 року в Канаді перебувала перша офіційна делегація 

Херсонської області. В рамках візиту сторони досягли певних домовленостей про 

створення Ніагаро-Херсонського Торгового Альянсу, провели низку ділових 

зустрічей та В2В переговорів. 

З метою предметного огляду та вивчення технологій сміттєпереробних 

заводів китайських компаній «China Western Power Industrial Co., Ltd» та 

«Shenwu Technology Group Corporation», у листопаді 2017 року офіційна 

делегація з Херсонщини з робочим візитом перебувала у Китайській Народній 

Республіці . 

Стан взаємодії з іноземними місіями в Україні. Обласна державна 

адміністрація активно взаємодіє з іноземними місіями та дипломатичними 

установами.  

З метою налагодження поставок сільськогосподарської продукції до Ірану 

та країн ЄС, створення спільних підприємств у сфері виробництва продукції 

рослинництва, тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції, у 

лютому 2017 року відбулась зустріч голови обласної державної адміністрації з 

бізнес-делегацією провінції Альборз (Ісламська Республіка Іран) на чолі з 

Надзвичайним та Повноважним Послом Ісламської Республіки Іран в Україні. 

Під час зустрічі сторони обговорили можливості інвестування у виробництво 

сільськогосподарської продукції на Херсонщині.  
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У квітні 2017 року відбулась зустріч з аташе з питань торгівлі Посольства 

Сполучених Штатів Америки в Україні, в рамках якої було обговорено питання 

щодо налагодження зовнішньоекономічної та міжрегіонального співробітництва, 

перспективи пошуку американських постачальників обладнання та продукції, що 

цікавить імпортерів і процес розширення напрямків співробітництва між 

областю та американським бізнесом. 

Значна увага приділяється взаємодії з Посольством Республіки Македонія 

в Україні, в результаті якої в серпні 2017 року проведено зустріч керівництва 

обласної державної адміністрації з Надзвичайним та Повноважним Послом 

Республіки Македонія в Україні. Під час заходу сторони обговорили питання 

економічної ситуації в регіоні, включаючи потенційні напрямки співробітництва 

з Республікою Македонія, а також можливість активізації кооперації у галузі 

сільського господарства. 

Також, обласна державна адміністрація співпрацює з Посольством 

Республіки Індія в Україні. Так, у ході зустрічі Надзвичайним та Повноважним 

Послом Республіки Індія в Україні у вересні 2017 року було сконцентровано 

увагу на розвитку співпраці в агропромисловій галузі, зокрема розвитку ринку 

бобових культур. 

Варто також відзначити стан кооперації з Консульством Грузії в Одесі.      

У жовтні 2017 року відбулась зустріч з консулом-керівником Консульства Грузії 

в Одесі, в рамках якої сторони обговорили торговельно-економічне 

співробітництво між країнами, можливість налагодження логістики, зокрема 

відкриття авіасполучення між Херсоном і регіонами Грузії. 

Крім того, обласна державна адміністрація на постійній основі здійснює 

співробітництво з представництвами міжнародних організацій в області, зокрема  

Консультативної Місії Європейського Союзу з реформування цивільної безпеки 

в Україні, Німецького товариства міжнародного співробітництва, Міжнародного 

торговельного центру (ООН), Проекту Агентства США з міжнародного розвитку 

(USAID), Світового банку, Міжнародної торгової палати, а також Херсонською 

групою Спеціальної моніторингової місії ОБСЄ в Україні. 

Зустрічі з координаторами даних організацій направлені на вирішення 

концептуальних завдань з забезпечення дотримання верховенства прав людини 

та реформування ключових секторів цивільного права в регіоні. 

 

Розвиток агропромислового комплексу 
Сільське господарство – одна із пріоритетних галузей економіки області.  

Загальна площа сільськогосподарських угідь складає 1969,4 тис. га, з яких                  

1777,9 тис. га – площа ріллі.  

В області здійснюють виробництво сільськогосподарської продукції                 

2438 підприємств різних організаційно – правових форм господарювання, із них  

1925 діючих фермерських господарств. 

За попередніми даними, за індексом обсягу сільськогосподарського 

виробництва область посіла 14 позицію серед регіонів України, який в 2017 році 

склав 98,9%. 
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Вироблено валової продукції в середньому на одну особу наявного 

населення області на 10492 грн (по Україні – 5805 грн), у розрахунку на одну 

особу сільського населення – 26976 грн, у розрахунку на 100 га 

сільськогосподарських угідь – 564,2 тис. грн.  

 

 

 

Виробництво продукції 

рослинництва. У 2017 році завдяки 

виконанню комплексу заходів, 

спрямованих на отримання 

запланованого урожаю, в усіх 

категоріях господарств зернових і 

зернобобових культур намолочено 

2537 тис. тонн, що на 275 тис. тонн 

більше обсягів у 2016 році, середня 

врожайність склала 34,5 ц/га. 

Крім того, озимого ріпаку намолочено 124,3 тис. тонн, що на 69,2 тис. тонн 

більше обсягів 2016 року при середній урожайності 25,2 ц/га. Зростання 

відбулося за рахунок збільшення площ, підвищенню урожайності та 

впровадженню більш продуктивних сортів та гібридів. 

Уже традиційно щороку Херсонщина займає перше місце в Україні по 

вирощуванню овочевих культур, яких у 2017 році зібрано 1264,5 тис. т 

 

 

Завдяки впровадженню та 

розширенню площ під крапельним 

зрошенням, підтриманню високого 

рівня агротехніки, впровадженню 

інтенсивних технологій вирощування 

продукції виноградарства, садівництва 

в 2017 році плодів та ягід в області 

зібрано 65,5 тис. тонн, що на                   

8,3 тис. тонн більше обсягів      2016 

року, винограду – 40,2 тис. тонн (на 6,2 

тис. тонн більше). 

В області продовжується розширення сільгосптоваровиробниками площ 

під цукровим буряком, які склали 1,4 тис. га (на 500 га більше проти 2016 року). 

З метою підвищення конкурентоспроможності малого та середнього бізнесу в 

області також впроваджується органічне виробництво вирощування нішевих 

культур (сафлор, нут, чечевиця, шафран, маш). 

На території Скадовського району співробітники відділу селекції Інституту 

рису НААН встановили рекорд, створивши на рисовому полі зображення 

Т.Шевченка, шляхом посіву контурів портрета рисом з чорним листям на 

зеленому фоні. Для посіву було використано вітчизняні сорти рису Л-139-16К 
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(чорного кольору) та Престиж (зеленого). Площа рисового "Кобзаря" становила 

понад 1360 кв. м. 

 

 

Технічне 

забезпечення 

агропромислового 

комплексу. 

У 2017 році 

аграріями області 

придбано 1017 одиниць 

сільськогосподарської 

техніки на загальну суму 

860,1 млн грн, а саме:                   

290 тракторів (із них                    

124 вітчизняного 

виробництва),                                 

106 зернозбиральних 

комбайнів (7 вітчизняного 

виробництва) У 2016 році 

придбано 677 од. на суму 

567,4 млн грн, в тому 

числі 347 тракторів,                                  

77 зернозбиральних 

комбайнів. 

 

Зрошення. Розвиток зрошення на Херсонщині є одним із пріоритетних 

напрямків стратегічного плану Уряду та обласної державної адміністрації. 

 

РОЗВИТОК ВИСОКОЕФЕКТИВНОГО 
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ

ПЛОЩІ ПОЛИВУ 

СІЛЬГОСПКУЛЬТУР 
(ТИС.ГА)
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На сьогодні в області із наявних 427,1 тис. га зрошуваних земель 

використовується 72%, або 309,4 тис. га. У 2017 році впроваджено додатково 

полив на площі 9,8 тис. га. 

 

 

 

У 2017 році на відновлення 

зрошувальних систем та придбання 

116 одиниць дощувальної техніки 

сільгосптоваровиробниками області 

вкладено 311,2 млн грн власних 

коштів.  

 

З метою підвищення ефективності використання меліоративних систем 

області, відновлення ролі меліорованих земель у продовольчому та ресурсному 

забезпеченні держави, реалізації державної і регіональної політики в галузі 

водного господарства, рішенням сесії Херсонської обласної ради від 22 грудня 

2017 року № 679 «Про обласний бюджет на 2018 рік» передбачено видатки у 

сумі 20 млн грн на будівництво, реконструкцію інженерної інфраструктури 

внутрішньогосподарських меліоративних систем області. 

Водночас, обласна державна адміністрація та експерти Світового банку 

працюють над спільною концепцією відновлення роботи та покращення 

зрошувальних систем на півдні України, яка сприятиме реалізації та 

відновленню їх на півдні України. Також відпрацьовуються зміни в 

законодавстві, яке регулює аграрний сектор у частині відновлення, 

реконструкції, експлуатації внутрішньогосподарських меліоративних систем та 

внесення змін до законодавчих актів стосовно стабільного розвитку зрошення. 

Так, ПП «Восток-Агро» Каховського району завершили реалізацію 

інвестиційного проекту з будівництва меліоративної мережі на землях 

Костогризовської сільської ради, який включав: електропідстанцію, насосну 

станцію, 14 американських поливних машин «Zimmatic», магістральні труби та 

відгалуження. Це дало можливість додаткового зрошення 1000 га землі. 

 



27 

 

 

 

Тваринництво  

В усіх категоріях 

господарств 

утримується                           

102 тис. голів великої 

рогатої худоби, в тому 

числі 67 тис. корів,             

130,4 тис. голів 

свиней, 44,9 тис. голів 

овець та кіз,                     

6597,9 тис. голів 

птиці. 

 

У 2017 році в усіх категоріях господарств області вироблено основних 

видів тваринницької продукції: м’яса в живій вазі – 65,3, тис. тонн, молока –                               

293,4 тис. тонн, яєць – 1023,1 млн штук, вовни – 107 тонн.  

У цілому виробництво продукції тваринництва протягом 2017 року 

зменшилося на 4,5% порівняно з 2016 роком.  

Спалахи на території області африканської чуми свиней та введення 

карантину у 8 районах (Іванівському, Олешківському, Голопристанському, 

Білозерському, Високопільському, Нововоронцовському, 

Великоолександрівському та Новотроїцькому), що обмежувало переміщення та 

утримання тварин, призвело до скорочення поголів’я свиней та, як наслідок, 

зменшення виробництва свинини. Серед особистих селянських господарств 

населення, в епізоотичному осередку опинилося господарство ПОСПА «Мир» 

Новотроїцького району, де було вилучено та знищено за добу 186 голів свиней з 

метою недопущення розповсюдження вірусу.  

 

 

Досягнення у тваринництві 

Завдяки веденню 

селекційно-племінної роботи 

сільськогосподарськими 

підприємствами з молочного 

скотарства та покращення умов 

утримання і годівлі корів за 

останні 3 роки в області 

збільшився на 659 кг надій 

молока на одну корову в рік, що 

становить на сьогодні 7056 кг.  
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Також, завдяки наявності в 

області цінного генофонду поголів’я 

овець маємо високий настриг вовни від 

однієї вівці у ДПДГ «Асканійське» 

Каховського району – 7,8 кг,                        

ДПДГ «Асканія-Нова» Чаплинського 

району – 5,5 кг, ТОВ «Світанок» 

Новотроїцького району – 4 кг.  

 

 
Разом з тим, у галузі свинарства завдяки впровадженню новітніх 

технологій виробництва та науковому супроводженню в області отримано високі 

середньодобові прирости поголів’я свиней на відгодівлі у ТОВ «Фрідом Фарм 

Бекон» Олешківського та Каховського районів (до 750 гр.), у                                        

ТОВ «Зоотехнологія» Олешківського та Бериславського районів (до 670 гр). 

 
 

Державна фінансова підтримка. У 2017 році державною підтримкою 

галузі тваринництва за напрямком часткового відшкодування вартості телиць та 

нетелей молочного напрямку продуктивності скористалися підприємства                     

ФГ «Еліта» Верхньорогачицького району та ФГ «Молочний фонтан» 

Нижньосірогозького району, якими було закуплено відповідно 65 та 32 голови 

племінного поголів’я великої рогатої худоби для покращення кількісних та 

якісних показників молочного гурту, розширення виробничих потужностей та 

збільшення виробництва молока в області.  

Реалізація інвестиційних проектів. В області реалізовано проект 

розвитку молочного скотарства у ФГ «Еліта» с.Первомаївка 

Верхньорогачицького району, де введено в дію приміщення для утримання 

поголів’я корів потужністю на 400 голів та розпочато реконструкцію приміщення 

потужністю 200 голів великої рогатої худоби за рахунок власних інвестицій.  

З метою покращення ведення галузі свинарства та збільшення обсягів 

виробництва м’яса, підприємство ТОВ АПФ «Воронцовське» 

Нововоронцовського району за рахунок власних інвестицій впроваджує проект з 

реконструкції приміщення для утримання відгодівельного поголів’я свиней, 

потужністю 1200 голів, що дасть можливість збільшити виробництво свинини на 

підприємстві до 2,2 тис. тонн на рік.  
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• Проект ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» 

(фінансується Європейським Союзом та спів фінансується і впроваджується 

Програмою розвитку ООН в Україні); 

• Проект USAID/Партнерство заради інновацій «Розвиток сімейних 

ферм, об’єднаних в сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи» (USAID,                          

МБФ «Добробут громад», Данон Екосистем Фонду, Дніпропетровська обласна 

громадська організація «Дніпропетровська консультаційна служба»); 

• Проект «Розвиток молочного бізнесу в Україні» (SOCODEVI, Уряд 

Канади, Міністерство закордонних справ, торгівлі та розвитку (МЗСТР),                    

Данон Екосистем Фонд (Франція), Компанія «Данон» в Україні, МБФ «Добробут 

громад», Дніпропетровська обласна громадська організація «Дніпропетровська 

консультаційна служба»); 

• Український проект бізнес-розвитку плодоовочівництва, який 

впроваджується Менонітською Асоціацією Економічного Розвитку; 

• Проект «Зв'язок українських малих і середніх сільгоспвиробників з 

міжнародними та внутрішніми ринками і включення їх в глобальний ланцюжок 

доданої вартості» (Міжнародний торговий центр (International Trade Centre) при 

фінансуванні шведського агентства з питань міжнародної співпраці та розвитку 

(SIDA), Міжнародний, міжрегіональний агропромисловий кластер Херсонської 

області «Eastern Food Technologies plus»); 

• Проект USAID «Програма підтримки аграрного і сільського розвитку» 

(Агентство США з міжнародного розвитку USAID); 

• Проект «Консультування України щодо питань аграрної торгівлі – в 

рамках Поглибленої та всеосяжної зони вільної торгівлі (DCFTA) між ЄС та 

Україною»; 

Проект 

міжнародної 

технічної 

допомоги 

«Розвиток 

молочного 

бізнесу в 

Україні»

Український 

проект 

бізнес-

розвитку 

плодоовочів

ництва

Проект 

USAID 

«Програма 

підтримки 

аграрного і 

сільського 

розвитку»

Проект 

міжнародної 

організації 

“International 

Trade Centre”

РОЗВИТОК ВИСОКОЕФЕКТИВНОГО 
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ

ПРОЕКТИ 
МІЖНАРОДНОЇ 

ТЕХНІЧНОЇ 
ДОПОМОГИ 

Інші
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• Проект, що впроваджується Українським Жіночим Фондом за 

підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) щодо підтримки 

впровадження інноваційно-логістичних потужностей у сільському господарстві. 

За 9 місяців 2017 року на 40% або на 576 млн грн збільшено обсяги 

капітальних інвестицій залучених в агропромисловий комплекс. 

 

 

Здійснено супровід впровадження 39 інвестиційних проектів. Завершена 

реалізація 12 інвестиційних проектів: 

1. Встановлення лінії для заморозки хлібобулочних виробів                             

(ПАТ «Херсонський КХП», м.Херсон); 

2. Встановлення лінії для збільшення обсягів рафінації олії до 36 тис. тонн  

(ТОВ «Екобіотек»); 

3. Встановлення лінії по виробництву органічної томатної пасти                         

(ФГ «Інтегровані агросистеми» ГК «Агрофьюжн»);  

4. Будівництво підприємства по виробництву нано-добрив, яке  

вироблятиме до 10 тонн мінеральних мікродобрив щорічно                                          

(ТОВ НВП «5 Елемент», Голопристанський район); 
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5. Будівництво лабораторії «Терра-Лаб» для забезпечення спеціальними 

добривами сільськогосподарських виробників (компанія TOB «ТерраТарса 

Україна», м.Каховка); 

6. Будівництво перевантажувального терміналу на 76 тис. тонн                         

(ТОВ СП «Нібулон», Голопристанський район);  

7. Реконструкція тваринницького приміщення для утримання молодняку 

ВРХ молочного напрямку з вигульним майданчиком на 120 голів                                 

(ДП ДГ "Асканійське", Каховський район); 

8. Будівництво ІІ черги молочнотоварного комплексу на 400 голів ВРХ 

(ф/г"Еліта", Верхньорогачицький район); 

9. Будівництво сервісно-забійного цеху сімейного обслуговуючого 

кооперативу «Маяк» на обслуговування 20 голів свиней або 10 голів великої 

рогатої худоби (с.Музиківка, Білозерський район). 

10. Будівництво сімейної ферми Фоміних на базі сільськогосподарського 

обслуговуючого кооперативу «Любава» в рамках Проекту “Розвиток сімейних 

ферм, об’єднаних у сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи”, 

Скадовський район; 

11. Будівництво за підтримки компанії "Данон" сімейної ферми Зіновських 

на базі сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу «Могучий», 

Голопристанський район; 

12. Будівництво овочесховища ФГ «Время» на 3 тис. тонн, Генічеський 

район. 

На підставі підписаного в рамках Х Міжнародного інвестиційного форуму 

«Таврійські горизонти: привабливість, співпраця, інвестиції, економічний 
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розвиток» меморандуму, створено Центр інноваційного розвитку сільських 

територій Херсонської області. 

Протягом останніх трьох років кількість сільськогосподарських 

обслуговуючих кооперативів збільшилася на 24% та скала 57 одиниць, 

переважно плодоовочевого, м’ясного та молочного напрямків діяльності.                                                      

У 2017 році зареєстровано 2 таких кооперативи.  

Протягом 2017 року мережею кооперативів реалізовано виробленої 

сільськогосподарської продукції на 22,6 млн грн. 

Збільшено кількість сімейних ферм на 2 одиниці, що дозволило суттєво 

підвищити якість молока та збільшити прибутковість особистих селянських 

господарств. Одна з таких сімейних ферм у с.Олексіїка Голопристанського 

району, яка створена на базі сільськогосподарського обслуговуючого 

кооперативу «Могучий». Ферма обладнана молокопроводом з автоматичним 

миттям, механічною системою видалення гною, професійною лабораторією з 

контролю якості сировини. Дана сімейна ферма є навчальним майданчиком для 

потенційних фермерів Херсонської та Миколаївської областей. 

Традиційно до великих свят у м. Херсоні проведено 2 масштабних 

обласних передсвяткових ярмарки, на яких реалізовувалася продукція за цінами 

виробника.  

 
Надано сприяння у просуванні продукції товаровиробників Херсонщини на 

зовнішні ринки шляхом організації та представлення експозиції Херсонської 

області в рамках міжнародної виставки «Агро 2017» (м.Київ). 

У 2017 році сільськогосподарські суб’єкти господарювання області 

скористалися державною підтримкою за такими програмами: 

1. «Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі шляхом 

здешевлення кредитів». Зазначеною державною підтримкою скористалися                            

36 підприємств агропромислового комплексу області. Розмір нарахованої і 

виплаченої компенсації склав 7,7 млн грн. 

2. «Державна підтримка галузі тваринництва». У 2017 році у рамках 

програми частково відшкодовано вартість закуплених для подальшого 

відтворення телиць, нетелей, корів вітчизняного походження 2-м суб’єктам 

агропромислового комплексу на суму 195,7 тис. грн. Крім того, у 2017 році 
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повністю виплачено кредиторську заборгованість за програмою в сумі                                   

16 млн грн.  

3. «Державна підтримка розвитку хмелярства, закладення молодих садів, 

виноградників та ягідників і нагляд за ними». Відповідно до програми 

компенсацію витрат у сумі понад 3 млн грн отримали 3 суб’єкти 

господарювання. Виплачено кредиторську заборгованість минулих років у 

розмірі 17,1 млн грн. 

4. За програмою часткової компенсації вартості вітчизняної 

сільськогосподарської техніки та обладнання 74 господарства області придбали      

124 одиниці на загальну суму 58,2 млн грн та отримали компенсації на суму                 

9,7 млн грн. 

 

Підвищення рівня конкурентоспроможності промислового 

комплексу 
Протягом останніх років відстежується стійка тенденція до покращення 

індексу промислової продукції, який у 2017 році склав 103%. 

 

ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

Показник

капітальних інвестицій
у промисловість, млн грн

Індекс
промислової продукції, %

3,6 грн

Херсонська область залишається надійним партнером

інвесторів

Залучено
понад

млрд

грн
інвестицій
(2012-2017 роки)

 
 

За підсумками 2017 року реалізовано промислової продукції на 26 млрд 

грн, або на 10,6% більше показника 2016 року.  
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ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

Показник реалізації продукції

промисловості, млн.грн

експортних поставок області в середньому складає

Питома вага експорту промислової продукції в загальному обсязі

30%

Експортовано

продукції

на суму

76,6
млн

дол. США

 

Місцеві виробники продукції постійно отримують підтримку та сприяння 

їх виробничій діяльності з боку обласної влади. 

У 2017 році Херсонським державним заводом «Палада» завершено 

будівництво композитного плавучого доку вартістю 8 млн дол. США. 

ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

Херсонський державний завод
«Паллада»
Світовий лідер з побудови композитних
плавучих доків, понтонів-причалів, причальних
ліній, плавучих готелів, гаражів, зерносховищ, 

електростанцій

Побудовано композитний

плавучий док для компанії

«Multimarine Shipyards LTD»

(Республіка Кіпр)
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Спільними зусиллями влади та бізнесу створено дві філії ТОВ «Швейна 

фабрика «ВіД» у містах Генічеськ та Гола Пристань, на яких працевлаштовано 

близько 200 осіб, залучено 700 тис. грн. інвестицій. Наразі ведуться підготовчі 

роботи по відкриттю філій фабрики у Бериславі, Новій Каховці та Олешках. 

 

ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

2 філії у Херсонській області:

Генічеськ та Гола Пристань

200 робочих місць
Вартість проекту – 700 тис. грн

3 філії у Херсонській області:

Нова Каховка, Олешки, 

Берислав

500 робочих місць
Вартість проекту – 2 млн грн

 

 

В 2018 році плануємо продовжити реалізацію впровадження 

інвестиційного проекту «Створення спільного виробництва зернозбиральних 

комбайнів типу SKIF 280 Superior», спільного з ТОВ НВП «Херсонський 

машинобудівний завод». Проект наразі знаходиться на експертизі у 

Мінекономрозвитку України. 
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ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

 
А також продовжиться супроводження реалізації ініціативи з відновлення в 

Україні проектування, розробки та виробництва вітчизняних дизельних двигунів, 

й залучення підприємств області до забезпечення потреб ПАТ «Укрзалізниця» в 

якісному залізничному транспорті та розвитку залізничної інфраструктури 

України. 

ЗА

ПАТ «Каховський завод
електрозварювального устаткування»:

- виробництво колійної техніки та
зварювальних комплексів для ПАТ
«Укрзалізниця»

ПРОМИСЛОВИЙ

ПОТЕНЦІАЛ ХЕРСОНЩИНИ

ПАТ «Бериславський машинобудівний
завод»:

- участь у державній програмі виробництва
вітчизняних дизельних двигунів

ЗАЛУЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ

 
 

Очікуваним результатом виконання запланованої робити у 2018 році мають 

стати доведення індексу промислової продукції до 103,8% та забезпечення 

обсягу реалізованої промислової продукції на рівні 27,3 млрд грн, що на                                             

2,2 млрд грн перевищить очікуваний показник 2017 року. 
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Транспорт, дорожнє господарство  
Аеропорт. Важливим інфраструктурним проектом, що реалізується 

завдяки спільній співпраці обласної державної адміністрації та обласної ради, є 

міжнародний аеропорт «Херсон». 

У 2017 році продовжено роботу, спрямовану на підвищення авіаційної 

безпеки, забезпеченню комфортних умов для пасажирів та залученню до роботи 

нових авіакомпаній. На фінансування заходів з розвитку аеропорту спрямовано 

4,1 млн грн коштів обласного бюджету, а також 4,4 млн грн власних коштів 

авіапідприємства (КП ХОР «Херсонські авіалінії»).  

 

 
Аеропорт налагодив співпрацю з авіакомпаніями: «Міжнародні Авіалінії 

України», TurkishAirlines, «Браво», «АНДА ЕЙР», «ЯНЕЙР», «Українські 

вертольоти». Мешканці та гості області мають можливість скористатися 

щоденними регулярними авіаційними рейсами до міст Київ та Стамбул 

(Туреччина), а також чартерними рейсами до м.Шарм-еш-Шейх (Єгипет).                    

На літній період також діяли чартерні рейси до м.Анталія (Туреччина).                           

У 2017 році через аеропорт перевезено понад 100 тис. пасажирів, що є рекордним 

показником з часу відновлення його авіаційної діяльності 
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У 2017 році завершено реалізацію проекту «Відновлювальні роботи 

покриття РД-1, РД-2, перону в аеропорту «Херсон» – реконструкція», загальною 

кошторисною вартістю робіт 98,2 млн грн. Фінансування проводилося за 

рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку та обласного 

бюджету. 
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На сьогодні підготовлено інвестиційний проект «Встановлення 

світлосигнальної системи ВВІ-1 на аеродромі аеропорту «Херсон», що може 

реалізуватися за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку у                        

2018 році. Загальна вартість проекту складає 62,8 млн грн, з них 

співфінансування з обласного бюджету – 6,28 млн грн. Також розробляється 

проект з реконструкції злітно-посадкової смуги аеропорту.  

Також на 2018 рік заплановано відкриття нових авіаційних рейсів до 

Білорусії, Польщі, Болгарії та Туреччини. 
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Автомобільний транспорт. Маршрутна мережа області складається з       

465 міжміських та приміських внутрішньообласних автобусних маршрутів, з них 

міжміських – 292, приміських – 173. 

Перевезення пасажирів здійснюють 23 перевізники. 

В області забезпечено щоденне виконання 1956 рейсів 1106 автобусами на 

23 автостанціях та 2 автовокзалах. 

Також, на виконання умов Меморандуму про співробітництво і взаємодію 

між Херсонською обласною державною адміністрацією, автомобільними 

перевізниками, які здійснюють пасажирські перевезення, підприємствами у сфері 

надання послуг пасажирського автомобільного транспорту та громадськими 

організаціями, підписаним 01 червня 2017 року, у 2017 році автоперевізниками 

для перевезення осіб з обмеженими фізичними можливостями пристосовано                     

8 автобусів та придбано 2 нових автобуси. 

Габаритно-ваговий контроль. З метою упорядкування руху вантажних 

транспортних засобів в умовах спекотної погоди запроваджено обмеження руху 

(більше 280С) на 12 автомобільних дорогах загального користування, 

встановлено 22 комплекти відповідних заборонних та інформаційних знаків, 

визначено 19 місць для відстою великовагових транспортних засобів. 

Також в області забезпечено здійснення габаритно-вагового контролю на 

стаціонарному ваговому комплексі, який розташований на 203 км + 500 м 

автомобільної дороги М-14 Одеса – Мелітополь – Новоазовськ. У 2017 році на 

комплексі здійснено перевірку 20618 одиниць транспортних засобів, за 

виявленими порушеннями складено 1089 адміністративних матеріалів, 

нараховано плати за проїзд автомобільними дорогами загального користування з 

перевищенням вагових обмежень у сумі 185,7 тис. євро. 

У грудні 2017 року Чорноморському міжрегіональному управлінню 

Укртрансбезпеки передано обладнання ще для 3-х вагових комплексів. 
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Службою автомобільних доріг в області підготовлено 2 майданчики на 

автомобільній дорозі М-17 Херсон – Джанкой – Феодосія - Керч поблизу мосту 

через р. Дніпро, а також заплановано облаштувати майданчики для встановлення 

комплексів на автомобільних дорогах загального користування М-17 Херсон – 

Джанкой – Феодосія - Керч, Р-57 Олешки - Гола Пристань - Скадовськ та                          

Т-04-03 Мар’янське - Берислав - /Р-47/. 

Водний транспорт. За підтримки обласної державної адміністрації у  

2017 році ТОВ СП «Нібулон» здійснювало регулярні пасажирські перевезення за 

маршрутом «Нова Каховка – Херсон – Гола Пристань» пасажирськими суднами 

на підводних крилах «НІБУЛОН Експрес». 

 
Також, товариством відпрацьовується можливість реалізації проекту 

«Впровадження контейнерних перевезень (у тому числі рефрижераторних) та 

навалочних вантажів по р. Дніпро до Республіки Білорусь (м. Нижні Жари, м. 

Мозирь ) та Європи». 
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Крім того, за сприяння обласної державної адміністрації ТОВ «Амалтея» 

відпрацьовується проект щодо будівництва сухого порту на території фабрики 

ХБК, який увійде в концепцію створення Чорноморсько-Балтійського 

транспортно-логістичного коридору, що з’єднає вантажні потоки з Ірану та 

інших країн Близького Сходу з Україною та Європою. Вантажі плануються 

отримувати через Скадовський морський торговельний порт. Транспортування 

вантажів від сухого порту до Європи відбуватиметься за допомогою 

залізничного транспорту.  

Також, у 2017 році розпочато проект стосовно модернізації об’єктів 

портової інфраструктури Херсонського та Скадовського морських торговельних 

портів. На замовлення ТОВ «Група компаній «Содружество» розроблено 

концептуальну записку щодо здійснення державно-приватного партнерства 

реалізації проекту «Модернізація об’єктів портової інфраструктури 

Херсонського та Скадовського морських торговельних портів та підвищення 

ефективності їх використання». 

Загальна вартість реалізації проекту оцінюється в 925,1 млн грн                       

(34 млн дол. США). Тривалість реалізації інвестиційних проектів 13 років. 

У грудні 2017 року в Посольстві Литовської республіки в Україні (м.Київ) 

та січні 2018 року в Посольстві Турецької республіки в Україні (м.Київ) 

відбулася презентація техніко-економічного обґрунтування здійснення 

державно-приватного партнерства реалізації проекту «Модернізація об’єктів 

портової інфраструктури Херсонського та Скадовського морських торгівельних 

портів та підвищення ефективності їх використання».  

Дорожнє господарство. У 2017 році здійснено поточний середній ремонт 

з відновленням дорожнього покриття із застосуванням сучасних технологій на 

ділянках доріг загальною протяжністю 28,04 км (на загальну суму                                 

197,76 млн грн), а саме:  



43 

 

 
- на автомобільній дорозі М-14 Одеса – Мелітополь - Новоазовськ (на 

Таганрог) – 3 ділянки загальною протяжністю 1,5 км; 

- на автомобільній дорозі Р-57 Цюрупинськ - Гола Пристань – Скадовськ – 

ділянка протяжністю 6 км; 

- на автомобільній дорозі О220225 Межа Миколаївської області -             

Білозерка - ділянка 6 км; 

- на автомобільній дорозі Т-04-03 Мар’янське – Берислав - /Р-47/ – ділянки 

протяжністю 14,54 км. 

На автомобільних дорогах Т-04-03 та О220225 роботи виконувались із 

застосуванням сучасної технології холодного ресайтлингу. 

 

 
Забезпечено залучення коштів місцевих бюджетів до ремонту 

автомобільних доріг загального користування місцевого значення. 

За рахунок коштів обласного та місцевих бюджетів здійснено ремонт 

автомобільних доріг загального користування місцевого значення, у тому числі: 
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- в Іванівському районі виконано роботи з експлуатаційного утримання 

автомобільної дороги загального користування місцевого значення 

О221001 Іванівка – Дружбівка, здійснено поточний ремонт автомобільних доріг 

О221015 Воскресенка – /Т-2209/, С221010 автомобільна дорога вздовж каналу – 

Новодмитрівка Друга, О221004 Іванівка – Українське, О221008 /М-14/ – 

Першотравневе, О221007 /М-14/ – /О221003/ та О221005/О221003/ – Зелене. 

Усього на автомобільних дорогах загального користування в Іванівському районі 

здійснено ремонт ділянок загальною площею 4184 кв. м, для чого витрачено 

кошти в сумі 892,6 тис. грн 

 - у Горностаївському районі виконано роботи з ямкового ремонту площею 

7480 кв. м на автомобільних дорогах О220919 Костянтинівка – Дубівка,                        

Т-08-04 Кам’янка Дніпровська – Каховка, О220901 Горностаївка –                           

Славне – /М-14/, О220904 Горностаївка – Каїри, О220903 Іванівка – Агаймани                  

(1084,1 тис. грн.) 

- у Новотроїцькому районі, за кошти Новопокровської сільської ради                                

(160 тис. грн), виконано ямковий ремонт площею 449 кв. м на автомобільній 

дорозі О221507 Новопокровка – Василівка. 

За кошти Чкалівської сільської ради Новотроїцького району здійснено 

ямковий ремонт автомобільної дороги С221505 Чкалове - Двійне в межах 

с.Чкалове площею 296 кв. м на суму 125 тис. грн, за кошти Сивашівської 

сільської ради – грейдерування та підсипка автомобільної дороги                                                      

С221502 Садове-/О221502/ на суму 37 тис. грн. 

З районного бюджету Білозерського району було перераховано кошти у 

сумі 3305,9 тис. грн як співфінансування на ремонт автомобільної дороги                 

О220225 межа Миколаївської області – Станіслав – Білозерка. 

За рішеннями Високопільської та Архангельської селищних рад                        

виділено кошти в сумах 150 тис. грн і 50 тис. грн відповідно як субвенцію 

районному бюджету на виконання робіт з ремонту автомобільної дороги                       

Т-22-07 /Т-04-03/ – Високопілля – Велика Олександрівка – Берислав. Здійснено 

ямковий ремонт на ділянках загальною площею 500 кв. м на цій дорозі.  

Крім того, із залученням коштів місцевих бюджетів та спонсорської 

допомоги у сумі 250 тис грн здійснено транспортування, розгортання та 

ущільнення 564 тонн доменного шлаку для проведення ремонтних робіт на 

автомобільних дорогах Т-22-07 /Т-04-03/-Високопілля-Велика Олександрівка-

Берислав та О220609 Орлове - Іванівка. 

Транспортна доступність. Особлива увага приділяється транспортній 

доступності для маломобільних верств населення.  

Інфраструктура аеропорту «Херсон», будівля аеровокзалу, каси, 

приміщення для очікування в цілому пристосовані для безперешкодного доступу 

та користування особами з обмеженими фізичними можливостями. 

На залізничному вокзалі станції «Херсон» розроблена наглядна агітація в 

будівлі вокзалу та на території, встановлена піктограма з напрямками проходів, 

які розміщено на пероні. Діє кнопка виклику відповідального працівника 

вокзалу. У наявності інвалідний візок, який знаходиться у медичному пункті 
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вокзалу. Інформація про наявність допомоги розміщена на інформаційних 

стендах. Приміщення обладнані пандусами з поручнями. Створено спеціальні 

групи з надання допомоги зазначеним особам, призначені відповідальні за їх 

посадку та висадку. 

Здійснено роботи по облаштуванню пандусами будівель залізничних 

станцій Великі Копані, Калинівське, Високопілля, Сірогози, Брилівка, Каланчак, 

Дубки, Заповітна. 

Автоперевізниками області, що працюють на маршрутах загального 

користування, на сьогодні використовується 18 автобусів, пристосованих для 

перевезення осіб з обмеженими фізичними можливостями. 

На всіх автовокзалах та автостанціях області визначені працівники, на яких 

покладені функції з надання допомоги особам з обмеженими фізичними 

можливостями під час перебування на автостанціях, встановлені таблички, 

виконані абеткою Брайля, кнопки виклику працівника автостанції для надання 

інвалідам необхідної допомоги. 

Телефони-автомати на Херсонському автовокзалі та приміській автостанції 

розташовані в місцях, доступних для маломобільних верств населення. 

На автостоянках поблизу автостанцій передбачено місця для транспорту 

осіб з інвалідністю, плата за паркування не стягується. 

 

Торговельна діяльність  
Протягом 2017 року в області відкривалися об'єкти торгівлі та проводилися 

реконструкції діючих і оснащення їх сучасним торговельним обладнанням: 

відкрито 1 супермаркет, 50 продовольчих магазинів, 28 непродовольчих та 23 зі 

змішаним асортиментом. 

Станом на 01 січня 2017 року в області діяло 1034 магазинів та                            

310 напівстаціонарних об’єктів торгівлі підприємств-юридичних осіб. 

У сфері внутрішньої торгівлі у 2017 році відбулося нарощування обсягів  

товарообороту. Загальний обсяг продажу споживчих товарів порівняно з 

показником 2016 року зріс на 10,1% і становив 19,3 млрд грн. 

Середньомісячний оборот роздрібної торгівлі на душу населення зріс на 

28,3% і склав 1525,6 грн. Найбільша частка від продажу товарів припадала на 

роздрібний товарооборот торгової мережі підприємств та склала 66,4%. 

З метою задоволення попиту населення області доступними продуктами 

харчування в області діють розпорядження та доручення голови обласної 

державної адміністрації щодо вжиття заходів для наповнення мережі роздрібної 

торгівлі продукцією місцевих товаровиробників. На сьогодні продукція 

провідних переробних підприємств Херсонщини реалізується у широкому 

асортименті в мережі супермаркетів та торгових об’єктів області, таких як                                                 

ПрАТ «Чумак», ТОВ «Данон-Дніпро», ПАТ «Херсонській хлібокомбінат»,                 

ПАО «Князя Трубецького», «Дім марочних коньяків Таврія». 

У районах та містах області протягом року постійно проводяться ярмарки, 

на яких реалізовується продукція місцевих товаровиробників за цінами нижче 

ринкових. Протягом 2017 року в області проведено 3520 ярмарок, на яких 
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реалізовано 4,6 тис. тонн продукції на суму 51,7 млн гри. Для задоволення 

попиту населення в плодоовочевій продукції у літньо-осінній період, були 

організовані сезонні овочеві ринки, які працювали у зручний для мешканців 

області час. 

Крім того, з метою посилення боротьби з незаконним виробництвом та 

обігом неякісної алкогольної продукції обласною державною адміністрацією 

організована та проведена робота щодо запобігання виникненню та недопущення 

реалізації небезпечної і фальсифікованої алкогольної продукції. За результатами 

вжитих заходів до ЄРДР внесено 11 кримінальних проваджень у сфері 

незаконного виробництва та обігу підакцизних товарів.  

 

Розвиток будівництва та забезпечення населення житлом 
У 2017 році будівельними компаніями області виконано будівельних робіт 

на суму 970,5 млн грн. Індекс будівельної продукції склав 129,5%.  

 

Індекси будівельної продукції  
(у %, наростаючим підсумком) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Збільшено на 47,8% обсяг виконаних будівельних робіт у розрахунку на 

одну особу населення порівняно з показником 2016 року. 

Зросло будівництво будівель на 11,8%, у тому числі житлових на 44%, 

нежитлових – на 3,5%; інженерних споруд – на 60,7%. 

Підприємствами міст Херсона та Нової Каховки виконано значний обсяг 

будівельних робіт, а саме 84,9% від загального обсягу, зокрема будівельними 

компаніями обласного центру – 72,3%. 

   

2017 рік 
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Нове будівництво, реконструкція та технічне переозброєння склали 68,7% 

від загального обсягу виконаних будівельних робіт, капітальний та поточний 

ремонти – 20,4% та 10,9% відповідно. 

Протягом 2017 року в області введено в експлуатацію 74,9 тис. кв. м 

загальної площі житла. Темп зростання (зменшення) обсягу прийнятого в 

експлуатацію житла становив 91,3%.  

Обсяг введеного житла у розрахунку на 10 тис. населення за січень – 

вересень 2017 року становив 709,2 кв. м загальної площі. 

Фінансування соціальних житлових програм. Загальний обсяг 

фінансування на 2017 рік регіональної програми підтримки індивідуального 

житлового будівництва на селі та поліпшення житлових умов сільського 

населення “Власний дім” передбачений у сумі 25,9 млн грн, з них кошти 

державного бюджету – 3,6 млн грн, кошти обласного бюджету та інших місцевих 

бюджетів – 22,4 млн грн. 
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У 2017 році в повному обсязі від планового надійшли кошти на 

фінансування Програми “Власний дім” з держбюджету (спец. фонд) –                          

3,6 млн грн, з обласного та місцевих бюджетів – 22,4 млн грн, у тому числі з 

обласного бюджету 14,1 млн грн, (заг. фонд – 11,3 млн грн, спец фонд –                      

2,8 млн грн) з районних та сільських бюджетів – 8,4 млн грн, коштів населення – 

13,1 млн грн.  

У результаті реалізації Програми «Власний дім» поліпшили житлово-

побутові умови 414 сімей, у тому числі за рахунок придбання – 86 сімей                    

(7,2 тис. кв. м), будівництва, добудови, реконструкції – 184 сім’ї                                              

(14 тис. кв. м), за рахунок газифікації та водопостачання – 103 сім’ї, за рахунок 

придбання ВРХ – 41 сім’я. 

Зокрема, завершено будівництво 72-квартирного житлового будинку 

шляхом реконструкції недобудованої адміністративної будівлі райкому партії та 

райвиконкому в смт Чаплинка загальною кошторисною вартістю робіт понад                      

26 млн грн. 

На програму забезпечення молоді житлом у 2017 році, регіональним 

управлінням Державної спеціалізованої фінансової установи "Державний фонд 

сприяння молодіжному житловому будівництву" фактично отримано на пільгове 

житлове кредитування з державного бюджету – 2,6 млн грн (99,4% від обсягу 

передбаченого Кошторисом на 2017 рік), в тому числі власні кошти Фонду під 

14,1% – 2,4 млн грн (100%), з обласного бюджету – 1,6 млн грн (33%), з бюджету 

м. Херсона – 4,6 млн грн (82,1%), з інших джерел – 2,7 млн грн (45,6%). 

Фінансування програм забеспечення житлом
по рокам 2015 - 2017(держбюджет)              тис.грн
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Херсонським регіональним управлінням Державної спеціалізованої 

фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому 

будівництву» на часткову компенсацію отримано з державного бюджету -                     

1,2 млн грн (100% від обсягу передбаченого Кошторисом на 2017 рік), за 

програмою здешевлення вартості іпотечних кредитів з державного бюджету –                     

0,2 млн грн (100%). 

Замовником будівництва ПрАТ "МЖК" проводяться будівельно-монтажні 

роботи в 4-А Таврійському мікрорайоні м.Херсона: на 126-квартиному 

житловому будинку № 73 (І пусковий комплекс) (ступінь готовності 99,7%), на                                      

126-квартиному житловому будинку № 73 (ІІ пусковий комплекс) (ступінь 

готовності 81,7%), на 63-квартирному житловому будинку № 34/4 (ступінь 

готовності 20,2%). 

Протягом 2017 року пройшли реєстрацію у встановленому порядку                      

370 громадян, 85 молодих сімей, які знаходяться в рейтингу кандидатів на 

отримання пільгових кредитів, та 15 сімей учасників АТО готують необхідні 

пакети документів для участі в Програмі МЖК. 

Фінансування програми молодіжного житлового
кредитування тис.грн
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Серед інвестиційних проектів регіонального розвитку, за рахунок 

державного фонду регіонального розвитку, субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного 

розвитку окремих територій та обласного бюджету в 2017 році виконано у 

повному обсязі роботи з будівництва трьох спортивних майданчиків із штучним 

покриттям:  

- по вул.Текстильній, 1, на території загальноосвітнього навчального 

закладу I - III ступеня № 39 у м.Херсоні (футбольне поле – 924 кв. м); 

 

 

Надання фінансової допомоги на придбання житла сімьям
учасників АТО за програмою МЖК



51 

 

- по вул.Леніна (Центральній), 53 Верхньорогачицька загальноосвітня 

школа I - III ступеня № 1 в смт Верхній Рогачик (футбольне поле – 1210 кв. м; 

волейбольне поле – 360 кв. м); 

- по вул.Каштановій, 92 в смт Новотроїцьке (футбольне поле – 924 кв. м).  

Завершено роботи з капітального ремонту дошкільних навчальних закладів 

ясла-садків № 1 «Сонечко» (утеплено фасад 702 кв. м) та № 2 «Колосок» 

(облаштувано покрівлю з металочерепиці 384 кв. м) в смт Нововоронцовка.  

 

 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

- здійснено реконструкцію топкової Херсонської обласної бібліотеки для 

дітей ім.Дніпрової Чайки (встановлено два котла по 0,21МВт, прокладено                   

39,3 п.м трубопроводу).  

Відновлено роботи з будівництва шляхопроводу по просп. Адмірала 

Сенявіна – вул.Залаегерсег у м.Херсоні. Також продовжено роботи по 

капітальному ремонту каналізаційної та водопровідної мереж від ПК-4 у 

напрямку ПК-2, в районі вул. Паровозної у м. Херсоні.  
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Виготовлено проектну документацію на будівництво міжселищного 

газопроводу від смт Асканія-Нова до м. Генічеська, та отримано позитивний 

експертний звіт. На сьогодні обласною державною адміністрацією розроблено 

проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження проекту 

«Будівництво міжселищного газопроводу від смт Асканія-Нова до м.Генічеськ», 

який направлено для погодження до Міністерства фінансів, Міністерства 

економічного розвитку і торгівлі, Міністерства регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України. 

Після погодження вказаного проекту розпорядження Міністерством 

юстиції України його в установленому порядку буде винесено на розгляд 

Кабінету Міністрів України. 

У 2017 році в усіх районах області за рахунок коштів бюджетів усіх рівнів 

здійснювались поточні та капітальні ремонти комунальних закладів соціальної 

інфраструктури (шкіл, дитячих садків, будинків культури, лікарень і ФАПів, 

стадіонів та спортивних майданчиків). 

 

Житлово-комунальне господарство, паливно-енергетичного 

комплекс  

Забезпечення доступу до джерел питної води, будівництво водогонів та 

реконструкції артезіанських свердловин. Для поліпшення водопостачання в 

населених пунктах області протягом 2017 року проводилися роботи з 

будівництва та реконструкції артезіанських свердловин і водопровідних мереж.  

В смт Комишани м.Херсона, де вода була не придатна для вживання 

пробурено 6 артезіанських свердловин, побудовано 6,4 км водопровідних мереж, 

до артезіанських свердловин, прокладено нові водопровідні мережі загальною 

протяжністю 4 км . 
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У селищі Текстильників (м.Херсон) пробурена та облаштована 

обладнанням 1 артезіанська свердловина, проведена реконструкція 

водопровідно-насосної станції № 1 у м Херсоні та замінено обладнання на 

сучасне.  

Завершено перший етап реконструкції водопровідних мереж протяжністю 

0,988 км у смт Горностаївка. 

За рахунок реалізації цих об’єктів поліпшилося водопостачання у                                        

3 населених пунктах області, а це майже 17,7 тис. мешканців, які отримують 

якісну воду.   

Приділяється увага і поліпшенню екологічного стану. В смт Чаплинка 

прокладено каналізаційний колектор протяжністю 1 км, в м.Генічеську 

розпочато роботи з реконструкції очисних споруд, на першому етапі побудовано 

каналізаційний колектор протяжністю 2,232 км.  

 

 
 

Газопостачання м.Генічеська. Значним досягненням для розвитку регіону 

є будівництво газопроводу від ГРС «Асканія-Нова» до м.Генічеськ (вартість 

якого складає 651,4 млн грн). 

У 2017 році з обласного бюджету виділено кошти на розробку проектно-

кошторисної документації будівництва міжселищного газопроводу від                       

смт. Асканія-Нова до м. Генічеськ в розмірі 2 млн грн та у грудні 2017 року 

отримано позитивний експертний звіт проектно-кошторисної документації. 

.

ЗабезпеченняЗабезпечення доступудоступу додо джерелджерел питноїпитної водиводи шляхомшляхом відновленнявідновлення

водопостачанняводопостачання населенихнаселених пунктівпунктів якіякі нене маютьмають власнівласні джереладжерела питноїпитної

водиводи. . БудівництвоБудівництво водогонівводогонів тата реконструкціїреконструкції артезіанськихартезіанських свердловинсвердловин
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Об’єднання співвласників багатоквартирних будинків. У 2017 році 

збільшено кількість створених ОСББ з 1030 в 1218 житлових будинках до              

1111 ОСББ у 1275 житлових будинках. 

 

 
 

Оснащення житлових будинків побудинковими приладами обліку 

теплової енергії. Рівень оснащення житлового фонду побудинковими приладами 

обліку теплової енергії становив 88%. 

У 2018 році планується 100% забезпечення лічильниками житлових 

будинків, де є така технічна можливість. 

Газопостачання м. Генічеськ

УУ 2017 2017 роціроці заза коштикошти обласногообласного бюджетубюджету

вв розмірірозмірі 2,0 2,0 млнмлн..грнгрн булобуло виготовленовиготовлено

проектнопроектно--кошториснукошторисну документаціюдокументацію

будівництвабудівництва міжселищногоміжселищного газопроводугазопроводу

відвід смтсмт. . АсканіяАсканія--НоваНова додо мм. . ГенічеськГенічеськ..

Збільшено кількість створених ОСББ
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962 1012 1062 1112

2016 рік 
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Енергоефективність і енергозбереження. З метою підвищення 

енергоефективності та розвитку відновлювальної енергетики в області у                         

2017 році з обласного бюджету виділено 300 тис. грн на фінансування 

компенсації частини суми за кредитами, залученими населенням на 

енергоефективні цілі (так звані «теплі кредити»). Кошти в сумі 299,8 тис. грн. 

перераховано банківським установам для компенсації сум по 131 «теплому» 

кредиту. 

За період дії Урядової програми (з 2014 року) «теплих кредитів» видано             

6596 на загальну суму 119 млн грн, з них ОСББ – 60 кредитів на суму                                      

4,3 млн грн. 

Протягом 2017 року в області видано 2458 кредитів на                                            

суму 56,5 млн грн., з них 29 – ОСББ на суму 2,6 млн грн.  

Також впроваджуються енергозберігаючі джерела світла у зовнішньому 

освітленні населених пунктів. На 01 січня 2017 року показник становив 19,9% від 

загальної кількості світлоточок. За результатами роботи на сьогодні показник 

оперативно складає 27 %. 

 
 

Перехід підприємств на альтернативні види палива. У 2017 році більше 

25 об'єктів комунальної власності за рахунок коштів різних джерел фінансування 

переведено на альтернативні види. На початок 2017 року із 912 котелень 

загальною потужністю 2019 Гкал/год 161 котельня(18% від загальної кількості) 

потужністю 162 Гкал/год працювало на альтернативних видах палива. Завдяки 

вжитим заходам на сьогодні 199 котелень (21,8%) потужністю 195 Гкал/год 

використовує альтернативні види палива, що в свою чергу призвело до 

збільшення частки сумарної потужності котелень на альтернативних видах 

палива з 8,1% на початок 2017 року до 9,7%. 

Програма здешевлення

«теплих кредитів»

- За даними Держенергоефективності
України, протягом 2017 року по
Херсонській області видано 2458 

кредитів на суму 56,5 млн. грн. з них
29 ОСББ на суму – 2,6 млн.грн.

- За обласною програмою, відповідно до
наданих реєстрів позичальників

банківським установам перераховано
кошти в сумі 299,8 тис. грн. для

компенсації по 131 «теплому кредиту»

Впровадження енергозберігаючих
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Таким чином, споживання природного газу за 2017 рік скоротилося на            

47 млн куб м. 

 
Відновлювальні джерела енергії. Область, виходячи з інтенсивності 

річного сонячного випромінювання, вітрових чинників, є однією із найбільш 

привабливих в Україні для впровадження на її території альтернативних 

проектів. 

В області збудовано 5 вітрових та 12 сонячних електростанцій загальною 

потужністю 142,8 МВт, якими вироблено у 2016 році – 140 млн кВтг, у                       

2017 році – 166,7 млн кВтг.  

Частка виробленої електроенергії з відновлювальних джерел становила 

18,3%, від загального споживання електроенергії областю – 7,6%. До 2020 року 

передбачається довести обсяг та частку електроенергії, виробленої з 

відновлюваних джерел, до 23%. 

 

Перехід підприємств на альтернативні види палива
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Так, протягом 2017 року прийняті в експлуатацію: 

- фотогальванічна електростанція «Білозерка» потужністю 11 МВт, 

- комплекс будівель та споруд фотогальванічної електростанції «Мала 

Лепетиха» (за межами населеного пункту) загальною потужністю 5 МВт,  

- фотогальванічна електростанція «Миколаївка» у межах населеного 

пункту) загальна потужність 16,5 МВт ( Великолепетиський район), 

- сонячна електростанція ТОВ «Трифонівка енержі» потужністю 10,0 МВт. 

(Великоолександрівський район) 

- фотоелектрична сонячна електростанція «Таванська – 2» потужністю                     

7,7 МВт (Бериславський район). 

Крім того, на території Великоолександрівського району проведено 

реконструкцію по встановленню нових технологій для відновлення 

мінігідроелектростанції на р.Інгулець потужністю 154 кВт. Об’єкт введено в 

експлуатацію.  

 

Інформаційний простір  
Інформаційний простір області, як складова інформаційного простору 

України, має багато спільного з іншими регіонами держави, а вирізняється тим, 

що підпадає під інформаційний вплив із боку тимчасово окупованої території                   

АР Крим, зокрема через радіо та телебачення. 

У зв’язку з цим головним завданням облдержадміністрації в нинішніх 

умовах було проведення заходів з інформаційної безпеки області. 

Спільно з Національною радою України з питань телебачення та 

радіомовлення розроблено Стратегію розвитку телерадіомовлення в Херсонській 

області та організації мовлення на територію Криму на 2016 – 2017 роки. 

В лютому 2017 році завершено будівництво телерадіокомунікаційної вежі 

в с.Чонгар Генічеського району, що забезпечило відновлення радіосигналу 

національного мовника на території прилеглих до тимчасово окупованої 

території АР Крим районів Херсонщини: Генічеського, Новотроїцького, частини 

Чаплинського та Каланчацького районів. На сьогодні ці райони отримують 

радіосигнал національного мовника на 4-х частотах: це НТКУ (Центральна 

дирекція «Українське радіо») – 100,7 МГц, ТОВ «ТК «Атлант-СВ»,                          

м.Київ – 101,4 МГц, ГО «Радіо кримських громад» («Радіо Крим. Реалії») –                   

105,9 МГц та місцева херсонська ТРО «Софія» – 107,8 МГц, які отримали 

ліцензії на мовлення з новозбудованої вежі. 

Протягом 2017 року мережа єдиного місцевого повноефірного мовника 

радіокомпанії ПП «ТРО «СОФІЯ» (позивні «Херсон ФМ») розширилась майже 

на третину області, а саме розпочато мовлення із с.Василівка (100,9 МГц), 

м.Генічеськ (103,6 МГц) та с.Чонгар (107,8 МГц).   
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У І кварталі 2017 року отримало ліцензії на право телемовлення в 

цифровому форматі з вежі в с.Чонгар Генічеського району 5 українських 

телеканалів: Національна суспільна телерадіокомпанія («UА:КРИМ»); 

Чорноморська ТРК; ТОВ «Міжнародна комерційна телерадіокомпанія» 

(«ICTV»); ПІІ ТОВ «Телерадіокомпанія «НБМ» (5 канал); Телеканал «Прямий». 

Територія розповсюдження програм – с.Чонгар Херсонської області, м.Джанкой, 

м.Красноперекопськ і Джанкойський, Красноперекопський райони АР Крим. 

Крім того, в грудні 2017 року розпочався наступний етап стратегії  

розвитку телерадіомовлення в області та організації мовлення на територію                                            

АР Крим, вже запущено проект Концерну радіомовлення, радіозв'язку та 

телебачення з добудови телерадіоретрансляційної вежі в смт Чаплинці (висота її 

теперішнього стану не дозволяє надавати достатній якісний контент 

українського мовника в Чаплинському районі. ЇЇ висоту буде збільшено із 92 до 

130 м.). 

 
 

Активно впроваджується на Херсонщині Проект «Радіо громад». Громади 

сіл Рикове Генічеського району та Велика Лепетиха отримали ліцензію на право 

радіо-трансляції на їх територіях. Цей інноваційний проект передбачає 

встановлення малопотужних радіопередавачів, які працюють в діапазоні                         
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87,5 - 108 МГц у невеликих населених пунктах для забезпечення програмами 

суспільного та місцевого радіомовлення.  

 

 
 

В області реалізовується програма розвитку інформаційного простору 

Херсонської області на 2017 - 2020 роки, якою передбачено напрямки 

формування регіональної політики у сфері розвитку інформаційного суспільства. 

Завдяки реалізації заходів програми розвитку інформаційного простору 

Херсонської області на 2017-2020 роки укладені договори з 5 телеканалами,                         

4 радіоканалами, 5 редакціями газет, 5 інтернет-виданнями, всеукраїнським 

інформагентством «Укрінформ». Налагоджено співпрацю з усіма 18 районними 

газетами та міською газетою «Нова Каховка».  

На сьогодні обласною державною адміністрацією акредитовано                                    

52 місцевих засобів масової інформації та власкорів всеукраїнських видань, які 

постійно запрошуються на зустрічі та заходи за участю представників органів 

державної влади.  

Для інформування населення активно використовується соціальна мережа 

«Фейсбук» у якій створено офіційну сторінку обласної державної адміністрації. 

Забезпечувалося виготовлення та розміщення соціальної реклами на 

об’єктах зовнішньої реклами області, місцевих ТРК та зовнішніх інформаційних 

дошках в районах та містах області, в транспорті міського, приміського 

сполучення та внутрішньообласного сполучення, на будинках установ 

соціального захисту населення, житлово-комунального господарства по                       

25 темах.  

Забезпечено проведення прес-конференцій, брифінгів керівництва обласної 

державної адміністрації з актуальних питань соціально-економічного та 

культурного розвитку області. Протягом 2017 року проведено                                                          

9 прес-конференцій голови обласної державної адміністрації, 423 брифінги за 

результатами заходів за участі керівництва обласної державної адміністрації. 

Проведено роботу щодо адаптації сайту обласної державної адміністрації, з 

січня 2017 року почав функціонувати новий офіційний сайт та його спрощена 

версія для людей з вадами зору та слуху. 
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У грудні 2017 року за кошти обласного бюджету було виготовлено                       

600 примірників збірки сонетів Валерія Кулика «Світло в тунелі». Така спільна 

робота обласної державної адміністрації та обласної ради проводиться задля 

популяризації україномовних книжок місцевих авторів. 

 

 
 

Соціальне забезпечення  
В області щорічно передбачається ріст фінансування програм соціального 

захисту населення у місцевих бюджетах: у 2016 році – 2,2 млрд грн, у 2017 році –               

3,2 млрд грн, у 2018 році – 3,4 млрд грн.  

 

 
За 2017 рік зросла на 44,5% заробітна плата штатних працівників по містах 

та районах області і складала 5842 грн, що в 1,8 разу більше ніж обсяг 

мінімальної заробітної плати (3200 грн).  

ФінансуванняФінансування програмпрограм соціальногосоціального

захистузахисту населеннянаселення уу місцевихмісцевих бюджетахбюджетах

областіобласті ((млрдмлрд грнгрн ) ) 
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Темп збільшення індексу реальної заробітної плати по області склав 

123,3%.  

Упродовж 2017 року зменшено заборгованість із заробітної плати на                      

2,4 млн грн (за 2016 рік – на 7,6 млн грн), яка на 01 січня 2018 року складала                  

7,2 млн грн. Темп зміни суми боргу із заробітної плати до початку року склав у 

2017 – 75,5%, у 2016 року – 48,6%.  

 

ЗаборгованістьЗаборгованість ізіз заробітноїзаробітної платиплати ((млнмлн грнгрн))

 
 

Протягом 2017 року за призначенням усіх видів державної допомоги до 

органів праці та соціального захисту населення області звернулися більш ніж      

218 тис. сімей, що на 131 тис. сімей менше ніж у 2016 році. 

69132 сім’ям призначено допомогу сім’ям з дітьми, малозабезпеченим 

сім’ям, дітям з інвалідністю, особам з інвалідністю з дитинства, особі, яка 

проживає разом з інвалідом внаслідок психічного розладу на загальну суму               

1,5 млрд грн (в 2016 році – 73358 сім’ям на загальну суму 1,3 млрд грн). 

В органах соціального захисту населення області на обліку перебувають 

13690 осіб, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та 

районів проведення АТО.  

Правом на призначення щомісячної адресної допомоги на оплату житлово-

комунальних послуг, у томі числі на проживання скористалися 1753 сім’ї. 

Загальна сума виплат 40,6 млн грн.  

Програмою житлових субсидій скористалося 207943 домогосподарства. 

Загальна сума нарахованих субсидій на оплату послуг склала 1,4 млрд грн                     

(у 2016 році – 220457 домогосподарств, загальна сума нарахованих субсидій                   

1,2 млрд грн).  

 



62 

 

СумаСума нарахованоїнарахованої житловоїжитлової субсидіїсубсидії нана оплатуоплату

житловожитлово--комунальнихкомунальних послугпослуг ((млрдмлрд грнгрн))

 
 

Для оздоровлення ветеранів війни та осіб з інвалідністю розподілено               

328 санаторно-курортних путівок. Сплачено послуги з санаторно-курортного 

лікування 112 учасників бойових дій АТО, 9 осіб з інвалідністю АТО та 190 осіб 

з інвалідністю, пов’язаної з загальним захворюванням, супроводжуючих осіб і 

осіб із захворюваннями нервової системи. 

 

  
 

До області надійшло 14332 одиниці технічних та інших засобів 

реабілітації, 630 інвалідних візків (51% від потреби), 1277 засобів реабілітації 

(33%), 2 засоби спілкування (0,3%) та 12423 одиниці протезно-ортопедичних 

СанаторноСанаторно--курортнекурортне лікуваннялікування учасниківучасників

АТОАТО
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виробів (94%). На обліку в органах праці та соціального захисту населення 

області у 2017 році для забезпечення ТЗР перебувало 15 учасників АТО                                                     

(у 2016 році 12 учасників АТО), з них 8 забезпечено ТЗР, а для 7 направлені 

замовлення до підприємств-виробників.  

Організовано привітання 7 осіб, яким виповнилося 100 років та 2 осіб,                    

яким – 105 років.  

У центрах соціальної реабілітації дітей-інвалідів пройшли реабілітацію 

584 дітей з інвалідністю, з яких 70 – мешканці об'єднаних територіальних громад 

(у 2016 році – 518 дітей з інвалідністю).  

В області функціонує 10 інтернатних закладів, підпорядкованих органам 

соціального захисту населення, у яких на повному державному утриманні станом 

на 01 січня 2018 року перебували 1531 підопічний, з них 120 вихованці з 

інвалідністю (станом на 01 січня 2017 – 1523 підопічних, з них 123 вихованця з 

інвалідністю).  

За рахунок коштів бюджету надано матеріальну допомогу 1070 громадянам 

області на суму 1,5 млн грн (у 2016 році – 1287 громадянам області на загальну 

суму 2 млн грн).  

В області мешкає 5903 особи, які постраждали від наслідків 

Чорнобильської катастрофи, серед яких 1173 дитини.  

Влітку 2017 року послугами оздоровлення та відпочинку охоплено                  

81,1 тис. дітей або 103% від запланованої кількості дітей (у 2016 році –                    

79,7 тис. або 102%). З них оздоровлено 20606 дітей (90%). Відпочинком 

охоплено 60504 дитини або 108% від запланованої кількості. 

 

 
 

У тому числі послугами оздоровлення та відпочинку охоплено 662 дитини 

внутрішньо переміщених осіб (у 2016 році – 597), 1656 дітей, батьки яких 

ОздоровленняОздоровлення тата відпочиноквідпочинок

дітейдітей
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загинули, постраждали або беруть безпосередню участь в АТО                                          

(у 2016 році – 1334).  

За межами регіону оздоровлено в ДП «УДЦ «Молода гвардія» 280 дітей                   

(у 2016 році – 277 дітей) та 230 дітей у ДПУ «МДЦ «Артек» (у 2016 році –                      

92 дитини).   

Дві групи дітей перебували на оздоровлені та відпочинку за кордоном. 

Протягом 2017 року проведено державну атестацію 3 позаміських дитячих 

закладів оздоровлення та відпочинку. 

15 жінкам області присвоєно почесне звання України «Мати-героїня та 

виплачено одноразову грошову допомогу.  

В області проживає 113 сімей загиблих (померлих) учасників АТО,                     

219 особам надано статус члена сім’ї загиблого (померлого) ветерана війни.  

Протягом 2015 – 2017 років виплачено одноразову матеріальну допомогу в 

розмірі 50 тис. грн 73 членам сімей військовослужбовців, у тому числі сім’ям 

учасників добровольчих формувань та нацгвардійців, які загинули при виконанні 

обов’язків з охорони громадського порядку внаслідок неправомірних дій під час 

мітингу біля будівлі Верховної Ради України на загальну суму 3,7 млн грн, у 

тому числі в 2015 році – 43 сім’ям, у 2016 році – 17 сім’ям, у 2017 році –                                                   

13 сім'ям (15 особам). 

На 2017 рік області виділено субвенцію з державного бюджету в сумі                 

4,5 млн грн для придбання 7 квартир для сімей загиблих осіб, а також осіб з 

інвалідністю І-ІІ групи, яка настала внаслідок поранень, одержаних під час 

безпосередньої участі в АТО, та які потребують поліпшення житлових умов. 

Кошти субвенції перераховано на районні та міські управління соціального 

захисту в повному обсязі, придбано три квартири в Новотроїцькому районі, в 

містах Нова Каховка та Херсон. 

В Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на 

пільги, зареєстровано 5660 учасників бойових дій, 69 інвалідів війни,                             

10 учасників війни, які отримали ці статуси за участь в АТО. Зазначеним особам 

надаються пільги за рахунок коштів державного бюджету у повному обсязі.  

 

Зайнятість населення та ринок праці 
В сфері зайнятості області намітились позитивні тенденції: зростає 

зайнятість та зменшується кількість безробітного населення. За останніми 

даними про економічну активність населення, рівень економічної активності 

населення області  віком 15-70 років  збільшився і становив 63,6%, чисельність 

зайнятого населення зросла на 2,9 тис. осіб і склала 445,3 тис. осіб. Рівень 

зайнятості населення за методологією МОП відповідно збільшився з 55,9% до 

56,6%, чисельність безробітного населення становила 55,2 тис. осіб (зменшилась                              

на 2,3 тис. осіб). Відповідно рівень безробіття населення зазначеного віку 

скоротився з 11,5 % до 11% економічно активного населення. 

Кількість вакансій у базі даних обласної служби зайнятості збільшилась на 

6% і становила 24 тис. одиниць. Зростання кількості вакансій відбулося                              
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у 17 районах області, найбільший рівень зростання зафіксовано у 

Бериславському районі – на 24%, Іванівському – на 21%. 

 

 
 

Чисельність осіб, забезпечених роботою за сприяння Херсонської обласної 

служби зайнятості, зросла на 10% та становила 22,9 тисяч. При цьому, 50% з них 

були працевлаштовані оперативно до надання статусу безробітного. 

Запровадженою новацією стало співробітництво з сайтом work.ua і створення 

рекрутингової групи, яка займається пошуком і відбором персоналу для 

роботодавців. За час роботи групою з рекрутингу оброблено більш ніж                           

6 тис. резюме претендентів на вакансії. 

На нові робочі місця з компенсацією роботодавцю витрат у розмірі єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

працевлаштовано 414 безробітних.  

За сприяння обласної служби зайнятості забезпечено тимчасову зайнятість 

5,1 тис. громадян, зокрема, 1,7 тис. осіб взяли участь у громадських роботах та                  

3,4 тис. осіб в інших роботах тимчасового характеру.  

З метою підвищення рівня конкурентоспроможності громадян та 

забезпечення професійно-кваліфікаційного рівня шукачів роботи вимогам 

роботодавців, у 2017 році 5,1 тис. безробітних проходили професійне навчання. 

Упродовж 2017 року кількість осіб, охоплених профорієнтаційними 

послугами становила 85,5 тис. осіб, у тому числі 32,3 тис. осіб, які мали статус 

зареєстрованого безробітного. Також профорієнтаційними послугами було 

охоплено 26,5 тис. осіб, що навчаються у навчальних закладах різних типів, з них 

учні загальноосвітніх шкіл становили 24,9 тис. осіб. Обласний центр зайнятості 

спільно з Херсонською обласною бібліотекою для дітей ім. Дніпрової Чайки 

22.6

24.0

2016 рік 2017 рік

Кількість вакансій 

(тис.од.)

4 617

4 894

2016 рік 2017 рік

Кількість роботодавців, які надали інформацію про 

вакансії (осіб)
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виступили ініціаторами і розробниками нового інноваційного проекту з 

профорієнтації учнівської молоді «ПрофіКемп».  

Завдяки чітко визначеним пріоритетам діяльності та новаціям, які 

наповнили новим змістом спектр послуг клієнтам служби, підвищенню 

результативності роботи щодо оперативного працевлаштування громадян,  

скоротилась кількість отримувачів допомоги по безробіттю на 11%                                          

(на 3,3 тис. осіб) та становила 26,2 тис. безробітних.  

 

  

За видами економічної діяльності: серед зареєстрованих безробітних                  

38% були зайняті у сільському, лісовому та рибному господарстві; 9% - у 

торгівлі та ремонті; 9% – у державному управлінні, обороні, обов’язковому 

соціальному страхуванні. 

 

Охорона здоров’я 
Дії усіх лікувальних закладів області спрямовані на забезпечення права 

громадян на отримання якісної медичної допомоги. 

Мережа закладів охорони здоров'я має розвинену інфраструктуру та 

включає 83 заклади охорони здоров'я. 
 

Розподіл зареєстрованих безробітних 

за віковими групами

 станом на 01 січня 2018 року

39%
32%

28%

до 35 років 35-44 років понад 45 років

Розподіл зареєстрованих безробітних за 

освітою, станом на 01 січня 2018 року

34%

38%

28%

Вища Професійно-технічна Загальна середня
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В області функціонує 25 центрів первинної медико-санітарної допомоги, із 

них 4 створені у 2017 році, а саме Великокопанівський, Виноградівський 

Олешківського району, Каланчацький Каланчацького району, Тавричанський 

Каховського району.  

 

 
 

МЕРЕЖАМЕРЕЖА ЗАКЛАДІВЗАКЛАДІВ ОХОРОНИОХОРОНИ
ЗДОРОВЗДОРОВ’’ЯЯ ВВ ХЕРСОНСЬКІЙХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІОБЛАСТІ

СТАНОМСТАНОМ НАНА 01.01.2018 01.01.2018 РОКУРОКУ
Заклади первинної

ланки надання

медичної допомоги -

25

Центри первинної

медико-санітарної

допомоги – 25

в т. ч. підрозділи

Центри первинної

медико-санітарної

допомоги – 25

в т. ч. підрозділи

348 
ФАП

165 СЛА (з
них 144
ЗПСМ)

Інші заклади -11

Заклади вторинної

ланки надання
медичної допомоги - 30

Центральні районні

лікарні – 18

Центральні районні

лікарні – 18

Міські лікарні – 5

Міські поліклініки - 2

Міські лікарні – 5

Міські поліклініки - 2

Пологовий будинок - 1

Лікарня ХОСПІС- 1

Стоматологічні

поліклініки - 3

Заклади третинної

ланки надання медичної

допомоги - 22

Обласна клінічна лік. - 1

Обласна дит.клінічна лік.- 1

Обласна психіатрична лік.-

1
ОТЦЕМД- 1

Спеціалізовані лікарні - 4

Диспансери - 5

Дитячі санаторії - 5

Обласний госпіталь ІВВ - 1

Центр профілактики

та боротьби зі СНІДом - 1

Будинок дитини - 1

Обл. лікарня відновн. лік. -1

3

ЦЕНТРИПЕРВИННОЇ

МЕДИКО-САНІТАРНОЇ
ДОПОМОГИ

ЦПМСД –

25

з них

юридични
х - 22
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Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 15 грудня 

2017 року № 968 створено «Медичну раду реформ» в області, яка першочергово 

розглянула питання формування спроможної мережі закладів охорони здоров'я 

для надання первинної медичної допомоги мешканцям Херсонщини та 

відповідної моделі мережі на рівні районі та об’єднаних територіальних громад. 

На сьогодні в області функціонує 165 лікарських амбулаторій, з яких                          

124 розташовані у сільській місцевості, 348 фельдшерсько-акушерських пунктів. 

 

 
 

З метою надання доступної, якісної, безперервної медичної допомоги 

вторинну (спеціалізовану) медичну допомогу надають 4 міські лікарні та                        

18 центральних районних лікарень, які формують чотири госпітальних округи: 

Херсонський, Таврійський, Бериславський та Генічеський,   

Для розроблення перспективних планів розвитку госпітальних округів 

створені три госпітальні ради при Таврійському, Бериславському та 

Генічеському госпітальних округах. 

МережаМережа закладзакладівів охорониохорони

здоровздоров’’яя областобластіі, , якіякі

надаютьнадають первиннупервинну медичнумедичну

допомогудопомогуЦентри первинної медичної

(медико-саніторної) допомоги - 22

Центри первинної медичної (медико-

саніторної) допомоги – в складі ЦМЛ -

3

Сільські лікарські амбулаторії - 124

ФАП- 348

Всього закладів : 25,

в т.ч. підрозділів - 513
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За рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку у 2017 році 

реалізувався проект «Екстрена медична допомога», в рамках якого придбано                     

2 сучасних спеціалізованих санітарних автомобілів класу В CITROEN Jumper, які 

оснащені новітнім діагностично-лікувальним обладнанням, загальною вартістю 

4,4 млн грн. Відкрито консультаційний телеметричний центр на базі центральної 

оперативної диспетчерської, що дало можливість покращити діагностику та 

надання екстреної медичної допомоги хворим.  

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 18 грудня 

2017 року № 971 схвалено проект обласної цільової програми «Медико-

соціальна реабілітація учасників антитерористичної операції до 2020 року» 

(Загальний бюджет програми 38,9 млн грн.  

В області протягом 2017 - 2019 років реалізується проект за рахунок 

коштів державного фонду регіонального розвитку створення центру 

високоспеціалізованої медичної реабілітації на базі КЗ «Обласна лікарня 

відновного лікування» Херсонської обласної ради (вартість проекту у 2017 році 

становила 6,5 млн грн, з них 0,7 млн грн – з обласного бюджету). В рамках 

проекту лікарнею придбано медичне спеціалізоване реабілітаційне обладнання 

на загальну суму 5,6 млн грн на ремонтні роботи у фізіотерапевтичному 

відділенні на суму 0,6 млн грн. 

Рішенням сесії обласної ради від 09 червня 2017 року № 494 затверджено 

Регіональну цільову програму «Електронна охорона здоров'я» на                                       

2017 - 2020 роки.  

Госпітальні округи Херсонської
області
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Зокрема, для реалізації вказаної програми в Центр первинної медико-

санітарної допомоги Верхньорогачицького району закуплено 13 комп'ютерних 

станцій на загальну суму 189,9 тис. грн та у Нововоронцовському районі 

придбано 10 комп’ютерних комплектів на 122 тис. грн. 

Вподовж 2017 року здійснювалися заходи по укріпленню матеріально-

технічної бази закладів медичної галузі. 

Так, з метою наближення та доступності надання сільському населенню 

Нововоронцовського району первинної медичної допомоги комунальному 

закладу «Нововоронцовський районний центр первинної медико-санітарної 

допомоги» надано 7 спеціалізованих легкових автомобілів для подальшої їх 

передачі сільським ФАПам. Транспорті засоби придбані за рахунок 

співфінансування коштів державного бюджету 800 тис. грн, областного –                       

640 тис. грн та районного бюджетів – 153 тис. грн. 

У Новотроїцькому районі придбано рентгенодіагностичний комплекс за 

кошти сільських, селищних, районного бюджетів (1,3 млн грн) та обласного 

бюджету (1 млн грн). 

За рахунок коштів субвенції на соціально-економічний розвиток окремих 

територій, в Олешківському районі закуплено цифровий мамографічний 

комплекс на суму 1,3 млн грн. 

Також у Нововоронцовському районі придбано електрокардіограф з 

можливістю підключення до системи «Телекард» на суму 45 тис. грн, у 

Верхньорогачицькому – одноканальний електрокардіограф, електрокардіограф 

ЮКАРД – 100 з GSM модулем на суму 147,6 тис. грн. 

Протягом 2017 року проводились поточні та капітальні ремонти районних 

лікарень, ФАПів та амбулаторій, а саме заміна покрівель, віконних блоків на 

металопластикові, дверних блоків, утеплення будівель. 
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Наука та освіта 
У 2017 році забезпечено реалізацію завдань, спрямованих на створення 

умов для навчання за місцем проживання дітей. За останні три роки 

фінансування загального фонду галузі освіти збільшилось в 1,7 разу:                                                                             

з 2005,7 млн грн у 2015 році до 3477,4 млн грн у 2017 році.  

Мережа закладів загальної середньої освіти області в основному 

задовольняє освітні потреби мешканців і станом на 01 січня 2018 року складає                    

441 заклад. У 2017 році вживалися заходи, спрямовані на оптимізацію мережі 

шкіл з метою підвищення якості освіти, внаслідок чого кількість шкіл                                                       

(з чисельністю до 100 учнів) зменшилася на 14 об’єктів і становила 78 закладів, 

(у 2016 році – 92 заклади). 

Протягом 2017 року в області створено 8 освітніх округів. На даний час в 

області функціонує 12 опорних шкіл, що вдвічі більше ніж у 2016 році: 4 – у 

Чаплинському, 3 – у Горностаївському, 2 – у Великолепетиському, по 1 – у 

Іванівському, Скадовському районах та Кочубеївській ОТГ. Зазначені опорні 

школи у своєму складі мають 22 філії. До них організовано перевезення учнів із                 

16 населених пунктів, де відсутні загальноосвітні навчальні заклади.  

В області в повному обсязі організовано підвезення 6610 учнів, які 

проживають на відстані 3 км від закладу і потребують підвезення. Перевезення 

здійснюють 180 шкільних автобусів, із них 25 придбано в 2017 році. 
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У рамках реалізації Стратегії розвитку Херсонської області на період до                  

2020 року в 2017 році обласною державною адміністрацією розроблено та 

впроваджується інвестиційний проект по створенню Нового освітнього простору 

загальною вартістю 17,6 млн грн, який включає у себе проведення протягом             

2017 - 2018 років будівельних робіт у 4 навчальних закладах області.  

Охоплення дітей дошкільного віку від трьох до шести (семи років) 

дошкільними навчальними закладами у 2017 році склало 89,6% проти 89% у                   

2016 році.  

Протягом останніх 2 років відкрито дошкільні навчальні заклади в 6 селах 

(їх ліквідували більше 20-ти років тому): Брускинське Великоолександрівського 

району, Мала Кардашинка Голопристанського, Обривка м.Нова Каховка, Каїрка, 

Роздольне Каланчацького району, Сонячне м.Херсона. У найближчій 

перспективі будуть відкриті дитячі садки в 7 селах, де проживає достатня для 

відкриття дошкільної групи кількість малюків: у Залізному Порту, Кардашинці 

Голопристанського, Де’мянівці, Вільному, Сірогозах Нижньосірогозького, 

Чорнянці Каховського районів. У с.Залізний Порт вже зведено будівлю, у 

Сірогозах розпочата процедура створення навчально-виховного комплексу на 
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базі школи. Також у 2017 році відкрито 8 додаткових груп, у 2016 – 16, в 

наслідок чого черга в дошкільні заклади зменшилася вдвічі. 

У 2016 та 2017 роках чисельність дітей у дошкільних навчальних закладах 

у розрахунку на 100 місць складала 97 дітей.   

Для забезпечення підтримки дітей, які потребують соціального захисту, 

санаторного лікування, для обдарованих дітей в області функціонує                              

17 інтернатних закладів системи освіти.  

В області організовано цілеспрямовану роботу щодо реалізації права 

кожної дитини на виховання в сім’ї. Станом на 30 грудня 2017 року в 

інтернатних закладах системи освіти нараховувалося 3487 дітей та підлітків, із 

них 145 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Протягом                                                      

2017 року набули статусу дитини-сироти або позбавленої батьківського 

піклування 41 особа. Передано за цей період до сімейних форм виховання (опіка, 

піклування, ДБСТ, усиновлення) – 27 осіб. 

З метою забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітей з особливими 

освітніми потребами шляхом організації їх навчання у загальноосвітніх 

навчальних закладах на основі застосування особистісно орієнтованих методів 

навчання та з урахуванням індивідуальних особливостей відкриваються класи з 

інклюзивною формою навчання. У 2017/18 навчальному році було відкрито                

160 класів (у 2016 навчальному році – 95) з інклюзивною формою навчання для 

275 дітей з особливими потребами. Відкрито 4 інклюзивні дошкільні групи                    

для 9 дітей-інвалідів та дітей з особливими потребами. 

Забезпечено розвиток мережі гуртків у системі позашкільної освіти 

області. У поточному році функціонують 80 позашкільних навчальних закладів із 

контингентом 40,5 тис. дітей, освітній процес здійснюється у 2639 гуртках, 

творчих об’єднаннях, секціях з різних напрямків позашкільної освіти. На базі 

позашкільних навчальних закладів працюють 69 гуртків національно-

патріотичного виховання, де навчаються 1038 вихованців. У навчальних 

закладах області працюють 170 музеїв бойової та трудової слави, які є активними 

пропагандистами патріотизму серед дітей і молоді. 

Успішно реалізується обласна комплексна програма національно-

патріотичного виховання «Дитина - громадянин - патріот Батьківщини» на                        

2016 - 2021 року. У 2017 році проведено низку заходів обласного рівня 

національно-патріотичного спрямування із залученням учнівської молоді усіх 

районів та міст області: семінар - нараду для директорів позашкільних 

навчальних закладів та керівників гуртків з проблем національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді; семінар-тренінг з питань виховання громадянина-

патріота для завідувачів музеїв при навчальних закладах; інтерактивний 

краєзнавчий відеолекторій «Камянська Січ в історії українського козацтва»; 

обласні спортивні ігри «Козацька наснага» серед учнів професійно-технічних 

навчальних закладів на Олешківській Січі; обласний інтелектуальний турнір 

«Ігри патріотів Херсонщини», у рамках якого відзначено День українського 

добровольця; обласний фізкультурно-патріотичний фестиваль «Козацький гарт» 

на території історико-культурної пам’ятки «Кам'янська Січ»; проведено 



74 

 

краєзнавчі експедиції місцями козацької слави: «Козацький соляний промисел», 

«Козацька слава нашого краю», історико-культурологічний квест у пониззі 

Дніпра «Козацька слава». 

Організовано II (обласний) етап Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-спортивної патріотичної гри «Сокіл» («Джура») Українського 

козацтва. До організації проведення були залучені структурні підрозділи 

обласної державної адміністрації, представники громадських організацій - 

Херсонського крайового товариства Соборне козацтво України «Січ», 

Херсонського коша Українського козацтва, обласної організації «Товариство 

сприяння обороні України», «Товариство воїнів-учасників, ветеранів АТО на 

сході України». 

В обласному етапі взяли участь всі райони та міста області (22 команди з                   

18 районів та 4 міст області (176 учнів). Переможцем стала команда юних козаків 

з Великоолександрівського району, яка представляла область на                                      

III (Всеукраїнському) етапі. В окремих видах змагань учасники з Херсонщини 

вибороли призові місця: І місце у змаганні «Рятівник», II місце - у 

інтелектуально-творчому змаганні «Пластун» («Квест»). 

Влітку 2017 року організовано відпочинок та оздоровлення 58,3 тис. дітей, 

у тому числі учнівської та студентської молоді. Під час кампанії функціонували                  

3 оздоровчі табори системи освіти та 413 таборів з денним перебуванням,                        

8 районних профільних шкіл (Білозерський та Олешківський райони) з вивчення 

іноземної мови, математичного профілю, в яких взяли участь талановиті та 

обдаровані діти. З метою вивчення іноземних мов на базі 96 таборів з денним 

перебуванням дітей було організовано літні мовні табори та 49 загонів, в яких 

відпочило більше 7 тис. дітей. 

Також на базі оздоровчого табору «Крилатий» (Скадовський район) 

функціонували 4 обласні літні профільні школи для 60 учнів області – 

переможців і призерів інтелектуальних конкурсів, виставок, змагань обласного та 

всеукраїнського рівнів.  

З метою організації відпочинку дітей пільгових категорій з Херсонщини та 

з інших регіонів України влітку 2017 року в оздоровчих закладах області, 

розташованих на узбережжі Чорного та Азовського морів, відпочила                          

771 дитина. Крім того, 95 дітей воїнів АТО області упродовж червня – липня                  

2017 року відпочили у дитячому закладі оздоровчого типу «Нафтуся 

Прикарпаття» (Львівська область). Також 42 дитини пільгових категорій із 

Херсонщини у вересні 2017 року відпочили у оздоровчому центрі на о.Кирк 

(Республіка Хорватія). 

В області функціонують 26 вищих навчальних закладів (із них                                 

9 ВНЗ III - IV рівнів акредитації, 17 – І - ІІ рівнів акредитації), в яких здобувають 

вищу освіту 30,7 тис. студентів. 

Освітній процес у ВНЗ ІІІ - ІV акредитації області забезпечує науково-

педагогічний персонал у складі 1472 особи (штатних – 1312 осіб), серед них                      

844 (57,3%) кандидатів наук, 172 (11,7%) докторів наук, 630 (42,8%) доцентів,                   

147 (10%) професорів. У ВНЗ І - ІІ рівнів акредитації працюють                                                         
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1362 педагогічних та науково-педагогічних працівники (за штатним розписом - 

1172 особи). Серед них 38 кандидатів наук, 14 доцентів. 

Студентською молоддю Херсонщини організовано та проведено низку 

заходів, а саме: обласний форум «Студентська творчість та креатив»; 

молодіжний фестиваль «Вишиванка - 2017; національно-патріотичний фестиваль 

«Козацький гарт»; Всеукраїнський молодіжний форум «Student Education Wave 

Forum TAVRIA 2017» (присвячений Дню молоді). Про належний рівень якості 

освітніх послуг, що надають ВНЗ, свідчать перемоги у 2017 році студентів 

Херсонської державної морської академії, Херсонської філії Національної 

академії ім.Адмірала Макарова, Економіко-технологічного технікуму 

Херсонського національного технічного університету в інтелектуальних та 

творчих змаганнях Всеукраїнського рівня. 

З метою забезпечення підготовки морських фахівців на найвищому 

професійному рівні у Херсонській державній морській академії відкриті 

лабораторія «Швартовна станція» та спортивно-тренажерний комплекс. 

Підготовку кваліфікованих робітників для галузей економіки області за                 

88 професіями здійснюють 26 державних професійно-технічних навчальних 

закладів. У 2016/17 навчальному році навчанням було охоплено 8,5 тис. осіб. 

Випуск учнів становив 3,2 тис. осіб, із них 1,1 тис. (35%) разом з професією 

здобули повну загальну середню освіту. Інтегрованими професіями оволоділи                

1,8 тис. осіб (57%), що підвищує їх мобільність на сучасному ринку праці. 

Кваліфікацію високого рівня з технологічно складних професій отримали               

537 осіб. На підприємства і в організації працевлаштувалися 77% випускників. 

Продовжили навчання у вищих навчальних закладах 221 учень. Професійно-

технічну освіту здобувають 7984 особи. 

Модернізація професійно-технічної освіти у регіоні здійснюється шляхом 

створення навчально-практичних центрів галузевого спрямування. У квітні             

2017 року на базі Архангельського професійного аграрного ліцею відкрито 

навчально-практичний центр з підготовки кваліфікованих робітників за 

професією «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва». 

Триває робота щодо створення центру за професією «Швачка. Кравець. 

Закрійник» на базі ДНЗ «Херсонське вище професійне училище сервісу та 

дизайну». Навчальний заклад здійснив тендерну процедуру щодо закупівлі 

необхідного обладнання. 

Регіональне замовлення на підготовку кваліфікованих робітників у                  

2017 році сформовано з урахуванням потреби регіонального ринку праці та 

затверджено в кількості 4,1 тис. осіб. 

Підвищенню рівня професійної підготовки та майстерності, розвитку 

творчої активності учнів сприяло проведення обласних етапів Всеукраїнських 

конкурсів фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних 

закладів з п’яти професій: «Електромонтер з ремонту та обслуговування 

електроустаткування», «Маляр», «Кондитер», «Перукар (перукар-маляр)», 

«Флорист». 
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З метою підтримки та оновлення матеріально-технічної бази навчальних 

закладів на проведення будівельних робіт з бюджетів різних рівнів залучено 

близько 78 млн грн. У 2017 році за рахунок коштів державного бюджету та 

місцевих бюджетів на засадах співфінансування навчальні заклади та установи 

освіти отримали 20 шкільних автобусів і засоби навчання для 44 кабінетів 

природничо-математичного циклу. Додатково за рахунок субвенції на розвиток 

ОТГ громади придбали 5 автобусів для перевезення дітей. 

 

Туристично-рекреаційний комплекс 
Основною метою розвитку туристично-рекреаційного комплексу області є 

створення конкурентоспроможного туристичного продукту, поліпшення якості 

та доступності рекреаційних і туристичних послуг. 

Сьогодні Херсонщина є однією з найбільш відвідуваних територій 

України. Близько 3,5 млн туристів, відпочиваючих та екскурсантів відвідали 

область у 2016 та 2017 роках, що на 25% перевищує показники 2015 року.                                                    

У приватних цілях завітали 20 тис. іноземних гостей. 

У 2017 році суб’єктами туристичної діяльності сплачено до бюджетів усіх 

рівнів 23,9 млн грн, що на 41% більше ніж у 2016 році. Сума надходжень 

туристичного збору до місцевих бюджетів становила 2,7 млн грн (+43%).  

Херсонщина увійшла у 5 областей-лідерів по сплаті туристичного збору 

наряду із Львовом, Києвом, Одесою, Івано-Франківщиною.  

              
Для приваблення туристичних потоків в область у 2017 році вжито заходи 

щодо покращення туристичної інфраструктури, якості доріг, залізничного, 

річкового та авіа-сполучення, проведено якісну іміджеву промоційну кампанію, 

підвищено рівень підготовки фахівців туристичного супроводу. 

Першочергово до початку курортно-туристичного сезону було поліпшено 

стан автотранспортних шляхів до курортних населених пунктів, зокрема у 

напрямку Голопристанського та Скадовського районів. 

В травні у співпраці з компанією «Нібулон» відновлено регулярні 

пасажирські перевезення та екскурсії по Дніпру за маршрутами м.Херсон-
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м.НоваКаховка - Гола Пристань. Відкрито міжрегіональний річковий 

туристичний маршрут Херсон - Очаків - Кінбурнська коса (до території                                                         

НПП «Білобережжя Святослава» Миколаївської області) Всього за навігаційний 

період обслуговано близько 10 тис. екскурсантів. 

Для гостей Херсонщини було сформовано насичену івент-програму, це і 

урочисте відкриття 01 травня туристичного сезону на території Кам'янської Січі, 

фан-зони «Євробачення-2017!», авторалі «Чумацький шлях», фестиваль вуличної 

їжі і емоцій «ХерсON-FEST», фестивалі «Мельпомена Таврії», «Купальські зорі», 

«Олешшя-GreenDay», «AzovHealthFest», «Чорноморські ігри», «Кавун солодке 

диво», «Кварта-Фест» та багато інших подій, які привернули десятки тисяч 

гостей не тільки з області, але і з різних куточків України (близько                                                           

200 тис. туристів).  

В сезоні 2017 року представлено більше 20 нових туристичних продуктів 

та атмосферних турів, у тому числі кайтинг, яхтинг, прогулянки на байдарках та 

квадроциклах, театр під відкритим небом (в тому числі для 50-ти туристичних 

операторів України під час воркшопу в Києві). В результаті зріс попит на 

спеціалізовані різновиди та форми туризму: риболовлю та полювання, винний, 

водний, екологічний та подієвий туризм. 

Крім того, проведено прес-тури по найпривабливіших туроб’єктах області, 

завдяки чому на центральних телеканалах України «1+1», ТРК «Україна», 

«ICTV», «СТБ», «Інтер», «Новий Канал» транслювалися понад 45 роликів про 

Херсонщину як місце різнопланового відпочинку, в мережі Інтернет розміщено 

близько 300 статей.  

Також створено проморолики «Херсонщина туристична. Подієвий 

туризм», «Активні види відпочинку», «Мисливство», «Узбережжя», які 

висвітлено у ЗМІ, соціальних мережах Інтернет, а також представлено під час 

національних презентаційних заходів. 

Проведено 3 воркшопи-тренінги для представників бізнесу та органів 

місцевого самоврядування для підвищення рівня обслуговування та якості 

надання туристичних послуг (спільно з Асоціацією індустрії гостинності 

України.  

Упродовж курортно-туристичного сезону працювало 300 закладів 

відпочинку та оздоровлення (державної, комунальної, колективної власності), в 

тому числі 49 дитячих оздоровчих закладів, а також 1000 закладів 

індивідуального розміщення (міні-готелів і пансіонатів) приватного сектору. 

Також на відпочинок туристів приймали 56 об’єктів сільського зеленого туризму. 

Загальна місткість ліжкового фонду в області понад 100 тис. місць, у 2017 році 

всі заклади фіксували стабільне 100% завантаження.   

Наглядним прикладом реалізації інвестиційних проектів у 2017 році є відкриття 

у Генічеському районі сучасного закладу європейського рівня – аквапарку 

«Оазіс». 
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Захист прав дітей 
З метою забезпечення пріоритетного розвитку сімейних форм виховання 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в області стартувала 

реформа державного утримання і виховання дітей, які знаходяться в закладах 

інституційного догляду. Створено міжвідомчу робочу групу з даного питання, 

яка забезпечує підготовку Регіонального плану реформування системи 

інституційного догляду та виховання дітей.  

Для поліпшення житлових прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, та осіб з їх числа, придбано за рахунок субвенції з 

державного бюджету 33 житлових приміщення на суму 9,2 млн грн в                                           

13 районах та містах області.   

Для здійснення координації роботи стосовно дітей проведено 4 засідання 

координаційної ради у справах дітей обласної державної адміністрації.  

Дитяче населення. Станом на 01 січня 2017 року на території області 

проживало 197,8 тис. дітей, з них 2,8 тис. дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, протягом 2017 року вказаний статус надано 451дитині. 

 
 

Сімейні форми виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування.  Показник питомої ваги дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, влаштованих до сімейних форм 

виховання, станом на 31 грудня 2017 року, в загальній їх кількості, становив 96% 

(у 2016 році – 95,4%). Найкращих результатів досягнуто в Іванівському районі: 

усі діти даної категорії виховуються в сім’ях. 

Національне та міждержавне усиновлення. Протягом 2017 року в 

області усиновлено 74 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, з них 72 – громадянами України, 2 – іноземними громадянами. 
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Опіка, піклування. Найбільш поширеною формою влаштування дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, залишається опіка та 

піклування. Станом на 31 грудня 2017 року 72,3% дітей даної категорії 

виховуються в сім’ях опікунів та піклувальників. 

За 2017 рік під опіку та піклування громадян України влаштовано                               

306 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

 

 
Розвиток мережі прийомних сімей та дитячих будинків сімейного 

типу. Значного поширення в області набули прийомні сім’ї та дитячі будинки 
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сімейного типу. Станом на 31 грудня 2017 року в області функціонували                                                   

132 прийомних сім’ї, де виховувалися 301 прийомна дитина, у 60 дитячих 

будинках сімейного типу – 387 вихованців, усього в таких родинах проживають 

688 (24,4%) дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

знаходяться на обліку служб у справах дітей області. 

Протягом 2017 року до таких сімей влаштовано 183 дитини.  

 

 
 

Захист прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, 

які тимчасово переміщені із зони проведення АТО, населених пунктів, на 

територіях яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої 

повноваження. Станом на 31 грудня 2017 року на території області перебувало                 

10 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які переміщені із 

зони проведення АТО, з них: 7 із Донецької (всі діти виховуються в родинах 

опікунів та піклувальників); 3 із Луганської області (з них 1 навчається у 

Херсонському професійному суднобудівному ліцеї та 2 виховуються в родинах 

опікунів та піклувальників). 
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Протягом 2017 року із зони проведення АТО на територію області не 

переміщено жодної дитини, позбавлені батьківського піклування.  

Подолання дитячої бездоглядності та безпритульності.  

З метою соціального захисту дітей, які перебувають в складних життєвих 

обставинах, попередження вчинення правопорушень неповнолітніми всіма 

зацікавленими структурами проведено 1305 спільних рейдів «Діти вулиці», 

«Вокзал», виявлено 436 дітей, вилучено з несприятливого оточення                                

136 неповнолітніх, з яких 34 дитини влаштовано до комунального закладу 

Херсонської обласної ради «Центр соціально-психологічної реабілітації дітей»,          

54 – повернуто в сім’ю, 1 – до навчального закладу, 47 – поміщено до закладів 

охорони здоров’я. 

 

 
 

За незадовільне виконання батьками своїх обов’язків під час рейдів 

попереджено про відповідальність 1885 осіб, ініційовано притягнення до 
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відповідальності 593 батьків. Під час рейдів обстежено умови проживання дітей 

у 3030 сім’ях. 

 

Захист житлових та майнових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Із загальної кількості дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, мають житло (на праві власності чи 

користування) 37,7% (1075 дітей).  

 

 
 

Стосовно житла 194 дітей, яке належить їм на праві власності, встановлено 

опіку та призначено опікунів у 192 випадках. 

Співпраця з громадськими організаціями, що працюють в інтересах 

дітей. В області налагоджено співпрацю з обласним благодійним фондом 

«Захист» у рамках реалізації Конвенції ООН про права дитини щодо активізації 

участі територіальних громад у захисті прав дітей, з молодіжною організацією 

«Нова генерація» в рамках проекту «Права дітей у дії»; з Асоціацією прийомних 

батьків та батьків-вихователів з питань дотримання прав прийомних дітей та 

вихованців дитячих будинків сімейного типу тощо. 

Для підвищення поінформованості населення функціонує інформаційний 

портал «Права дітей» Херсонської обласної бібліотеки для дітей. 

Соціальна робота з сім’ями, дітьми та молоддю, які перебувають у 

складних життєвих обставинах. Понад 18 тис. сімей у Херсонській області є 

потенційними отримувачами соціальних послуг. Протягом 2017 року центрами 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді області здійснено оцінку потреб                      

9,6 тис. сім’ям та особам, за результатами якої 2,9 тис. осіб/сімей отримали 

соціальні послуги.  

Пріоритетним напрямком залишається надання соціальних послуг сім’ям з 

дітьми з метою профілактики позбавлення батьківських прав та вилучення дітей 

194

881

1777

Наявність житла у дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування

наявне житло на праві 
власності

навність житла на праві 
користування

відсутнє житло
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з родин. Протягом звітного періоду на обліку центрів перебувало 555 сімей                   

(1,2 тис. дітей) з причини ризику соціального сирітства.   

У результаті наданих соціальних послуг, 967 дітей з 461 сімей залишилися 

в сім’ях (83% від загальної кількості дітей).  

Також 25 вагітних жінок в результаті допомоги фахівців, змінили своє 

рішення відмовитись від дитини та залишили дитину в сім’ї.   

 

Культура  
Державна політика у галузі культури на регіональному рівні реалізовується 

через мережу культурно-мистецьких установ, яка в основному збережена і 

складала 959 закладів культури, в тому числі: 437 одиниць клубного типу,                     

466 бібліотечних установ, 2 обласних театри, обласна філармонія,                                                  

6 музейних установ, 37 шкіл естетичного виховання, 5 кінотеатрів та 5 інших 

закладів. 

На території області налічується 5749 об'єктів культурної спадщини, в 

тому числі пам'яток археології – 3418, історії – 2259, мистецтва – 72. Із них: 

пам’ятки національного значення – 35, місцевого значення – 5714; пам’ятки 

архітектури, занесені до Державного реєстру нерухомих пам'яток України, –                                              

141 будівля та споруда, з яких 55 – відносяться до пам'яток державного значення, 

108 – місцевого. 

На фінансування галузі у 2017 році виділено 110,2 млн грн з обласного 

бюджету, що на 36,8% більше ніж у 2016 році. 

Протягом 2017 році за кошти з обласного бюджету проведені: капітальний 

ремонт топкової КЗ «Херсонська обласна бібліотека для дітей ім.Дніпрової 

Чайки», капітальний ремонт території обласного Центру народної, фойє та 

гардеробу академічного обласного театру ляльок, реконструкцію системи 

вентиляції та кондиціювання глядацької зали в обласному академічному 

музично-драматичному театрі ім. М.Куліша та інші. 

Також у районах області відремонтовано систему опалення 

Станіславського будинку культури ( Білозерський район), проведено капітальні 

ремонти сільського клубу с. Цукури (Каховський район), Піщанського сільського 

клубу (Олешківський район), глядацької зали Таврійського будинку культури. 

У лютому 2017 року відбулося урочисте відкриття Новокаховського 

міського Палацу культури (реконструкція якого тривала майже 10 років), 

витрачено 38 млн грн.  

Надано 25 дозволів на проведення ремонтно-реставраційних робіт на 

пам’ятках місцевого значення та благоустрій прилеглих територій. Здійснено 

ремонтно-реставраційні роботи приміщень обласного краєзнавчого музею; 

фасаду будівлі обласного художнього музею ім. О. Шовкуненка, встановлено  

пам’ятники Т.Г. Шевченку у смт Білозерці, селах Чорнобаївці, Софіївці, 

Широкій Балці, Станіславові, Дар'ївці (Білозерського району), у Новопетрівці 

(Нижньосірогозького району), Малій Лепетисі (Великолепетиського району), 

відкрито реставрований монумент «Дівчина з кобзою» у смт Верхній Рогачик, 

пам’ятник кошовому отаману І.Д.Сірку (м.Каховка), пам’ятний знак та сквер на 
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честь бійців батальйону «Херсон» (м.Херсон), скульптурну композицію 

захисникам України (м.Нова Каховка). 

Протягом останніх трьох років спільно з ІА НАН України продовжувалися 

охоронно-рятівні розкопки Червономаяцького археологічного комплексу в 

с.Червоний Маяк (Бериславського району). 

 

 
 

У 2017 році за погодженням Міністерства культури України вирішено 

питання щодо створення сектора «Кам’янська Січ» у с.Республіканець 

Бериславського району в структурі Національного заповідника «Хортиця».  

У 2017 році проведено фестиваль німецької культури «Кронау-фееі» 

(м.Херсон), фестиваль «Кварта» у с.Республіканець Бериславського району на 

території Кам’янської Січі (обласна національно-патріотична акція                                

«Ми - українці» за участю 55 бібліотек та 29 загальноосвітніх навчальних 

закладів області. 

Розширив свою географію XIX Міжнародний театральний фестиваль 

«Мельпомена Таврії», який зібрав 32 театральних колективи з 11 країн світу. 
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Значимою подією 2017 року став ХП Міжнародний фестиваль 

аматорського кіно «Кінокімерія», на якому було представлено більше                     

250 фільмів з 15 закордонних країн світу та з 21 області України. 

Серед масштабних закладів обласного рівня у 2017 році проведено:                     

111 обласний фестиваль виконавської майстерності «Поетичний камертон Ліни 

Костенко: патріотичні лейтмотиви», інноваційний проект для учнівської молоді 

обласний профіквест «В долонях степу і Дніпра», обласний фестиваль 

молодіжного читання «Відкрий свою книгу», Другий Південний фестиваль книги 

і читання «Книжковий Миколай», виставки «Відважні. Наші герої» в обласному 

художньому музеї ім. О.Шовкуненка та «АТО. Хроніка війни» в обласному 

краєзнавчому музеї. 

З метою підтримки та розвитку етнокультур області протягом 2017 року 

проведено низку заходів, серед яких: свято «Бринить у слові душа народу», 

етнофестиваль до Дня Європи, фестиваль німецької культури «Кронау-фест», 

«Концерт-реквієм в м.Херсоні», Всеукраїнський фестиваль національних культур 

«Таврійська родина» (м.Генічеськ), фестиваль національних меншин «Дружба 

народів» тощо. 
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Фізична культура та спорт 
Завданням сфери фізичної культури і спорту є створення умов для 

розвитку фізично здорових людей та їх тривалої працездатності. 

Пріоритетним напрямком розвитку сфери у 2017 році було удосконалення 

спортивної інфраструктури, відновлення та будівництво нових об’єктів. 

У 2017 році відкрито 8 майданчиків зі штучним покриттям для 

мініфутболу, у 2018 році планується збудувати мінімум ще 16.  

 

 

 
 

Крім того, у 2017 році за рахунок коштів меценатів розпочато добудову 

об’єкта незавершеного капітального будівництва, який розташований на 

території КДЮСШ і понад 20 років не використовується. Введення цього 

недобудови в експлуатацію дасть можливість створити на базі спортивної школи 

обласний будинок футболу, а в перспективі – міжрегіональний Центр футболу. 

З метою підтримки спорту вищих досягнень обласною державною 

адміністрацією збільшено вдвічі видатки обласного бюджету на стипендіальний 

фонд та розширено види стипендій для спортсменів з олімпійських видів спорту, 

з неолімпійських та з параолімпійських та їх тренерів. 

У 2017 році збережено динаміку збільшення фінансування на оновлення 

спортивної матеріально-технічної бази, видатки на яку з обласного бюджету 

перевищили показник 2016 року на третину і склали понад 3 млн грн.  

Особлива увага приділялася розвитку наймасовішого виду спорту – 

футболу. У 2017 році проведено обласні змагання «Шкіряний м’яч», в якому 

прийняли участь понад 7,5 тис. футболістів із 576 команд.  

Стратегічним завданням на 2018 рік залишається продовження розбудови 

спортивної матеріально-технічної бази, такі як: реконструкція та капітальні 
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ремонти Херсонської школи вищої спортивної майстерності, легкоатлетичної 

арени Херсонського міського стадіону «Кристал» та будівництво модульного 

спортивного залу Скадовської філії Херсонського вищого училища фізичної 

культури, футбольних полів та майданчиків для міні-футболу, у першу чергу в 

сільській місцевості.  

Поряд з цим, пріоритетом у сфері спорту буде відродження титульних для 

Херсонщини веслувальних видів спорту.  

 

Стан природної та техногенної безпеки в області 
Поводження з твердими побутовими відходами. На даний час 

поводження з ТПВ ґрунтується на технологіях низького рівня і орієнтоване на 

захоронення. Управління діяльністю щодо поводження з ТПВ здійснюється 

органами місцевого самоврядування і цей сектор отримує недостатнє 

фінансування, має обмежений досвід та технічні знання. Вирішення зазначеного 

проблемного питання можливе лише при реалізації на території Херсонської 

області проекту будівництва сміттєпереробного комплексу.  

Обласною державною адміністрацію на протязі 2017 року неодноразово 

проводилися зустрічі з можливими інвесторами для реалізації зазначеного 

проекту будівництва сміттєпереробного комплексу, який сприятиме вирішенню  

проблеми зі звалищами і забрудненням довкілля відходами на території області. 

Охорона атмосферного повітря. У 2017 році за рахунок обласного Фонду 

охорони навколишнього природного середовища для лабораторії спостережень 

за забрудненням атмосферного повітря Херсонського обласного центру з 

гідрометеорології було придбано приладів на 190 тис. грн (останнє часткове 

оновлення лабораторії відбувалося 15 років тому).  

Придбано 3 газоаналізатори ЭЛАН-СО-50 (вимірюють оксид вуглецю в 

повітрі, відноситься до 4 класу небезпеки), електроаспіратори УАС-100 та              

АSA-4 (для відбору проб повітря на визначення вмісту забруднюючих домішок), 

замінено фотоколориметр КФК-2 (1985 року випуску) на фотометр КФК-3 

(призначений для оптичної густини аналізуючих розчинів) та кондиціонер для 

створення оптимальних умов для роботи засобів вимірювальної техніки.  

Видача дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря. У 2017 році згідно Порядку проведення та оплати робіт, пов’язаних з 

видачою дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами, обліку підприємств, установ, організацій та громадян 

– підприємців, які отримали такі дозволи, дозвіл на викиди забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря отримали 127 суб'єктів господарювання. 

Видача дозволів на спеціальне водокористування. Відповідно до статті 49 

Водного кодексу України та Порядку видачі дозволів на спеціальне 

водокористування у 2017 році видано 609 дозволів на спеціальне 

водокористування, у тому числі продовжено 78 дозволів. 

З метою недопущення забруднення водних об’єктів, поліпшення 

екологічного стану річок, зокрема басейну Дніпра, та якості питної води, 

запобігання забрудненню Чорного та Азовського морів, у 2017 році розглянуто 
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та затверджено 12 проектів нормативів гранично допустимого скиду 

забруднюючих речовин із зворотними водами в поверхневі водні об’єкти. 

Робота комісій з питань земельних відносин. У 2017 році проведено                

4 засідання комісії обласної державної адміністрації з добору земельних ділянок, 

у тому числі в комплексі з водними об’єктами, які можуть бути сформовані як 

окремі лоти, для продажу їх або прав оренди на них на земельних торгах. 

Також проведено 26 засідань комісії з питань регулювання земельних 

відносин. Забезпечено підготовку та видання 201 розпорядження голови обласної 

державної адміністрації з питань користування земельними ділянками державної 

власності. 

Стан та тенденції розвитку природно-заповідного фонду області. 

Природно-заповідний фонд Херсонської області має у своєму складі                                   

81 територій та об’єктів загальною площею 353,4 тис. га (фактична площа –                      

302,8 тис. га), в тому числі 15 об’єктів загальнодержавного значення –                                              

325,4 тис. га (92%) і 66 об’єктів місцевого значення – 28, тис. га (8%). Показник 

заповідності складає 10%. 

На її території зосереджені: найстаріший у світі степовий Біосферний 

заповідник «Асканія-Нова» ім. Ф.Е. Фальц-Фейна НААН України, найбільший у 

Європі приморський Чорноморський біосферний заповідник, чотири національні 

природні парки. 

Враховуючи схвалене Мінприроди України клопотання щодо створення 

національного природного парку «Кам’янська Січ» активізовано роботу у 

напрямку створення об’єкта природно-заповідного фонду загальнодержавного 

значення, зокрема національного природного парку «Кам’янська Січ» 

орієнтовною площею 12,5 тис. га. 

Разом з тим, заплановано розширення територій національних природних 

парків «Олешківські піски» (3,7 тис. га) та «Джарилгацький» (40,3 тис. га). 

Одночасно, у 2017 році за рахунок коштів обласного Фонду охорони 

навколишнього природного середовища оформлено кадастрову документацію на 

території об’єктів природно-заповідного фонду – лісового заказника 

загальнодержавного значення «Березові колки» та ландшафтних заказників 

місцевого значення «Інгулець», «Балка Великі Сірогози», розроблено наукове 

обґрунтування створення регіонального ландшафтного парку «Гілея».  

Створивши ці природоохоронні установи, у територіальної громади 

з’явиться можливість зберегти цінні природні та історико-культурні комплекси і 

об'єкти. 

 

Бюджет та фінанси  
Робота обласної державної адміністрації у галузі бюджету і фінансів 

спрямована на забезпечення безперебійного фінансування бюджетних установ і 

закладів та дотримання принципу ефективності і цільового використання 

бюджетних коштів. 

За 2017 рік досягнуто позитивних результатів в фінансово-бюджетній 

галузі. Забезпечувалося щомісячне виконання планових показників по 
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мобілізації власних і закріплених доходів, яких до загального фонду місцевих 

бюджетів області надійшло 3872,5 млн грн. Понадпланово мобілізовано                                                     

378 млн грн. Порівняно з 2016 роком доходи збільшилися на 1030,9 млн грн, або                                     

на 36,3%. Це здійснено, в основному, за рахунок перевиконання плану по 

основному платежу – податку на доходи фізичних осіб. У 2017 році його обсяг у 

структурі доходів бюджету становив 56,4%. 

 

 
Завдяки проведенню належним чином роботи по мобілізації доходів і 

одержанню трансфертів з державного бюджету в установах і закладах, які 

утримуються за рахунок коштів місцевих бюджетів, здійснено повні розрахунки 

з виплати заробітної плати та за спожиті енергоносії. Заборгованість по вказаних 

виплатах відсутня. 

У першу чергу бюджетні кошти використовувалися на фінансування 

захищених статей видатків. 

У 2017 році в області реалізовувалися 35 інвестиційних проектів за 

рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку на загальну суму                       

114,8 млн грн. 

Фактично використано коштів державного фонду регіонального розвитку в 

сумі 102,9 млн грн, що становить 89,6% до планових видатків (6 проектів не 

завершено). 

Херсонської області в 2017 році виділено субвенцію з державного бюджету 

місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного 

розвитку окремих територій в сумі 140,5 млн грн на реалізацію                                                                        
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202 інвестиційних проектів. Кошти з державного бюджету надійшли у повному 

обсязі і використані в сумі 95,6 млн грн, що становить 68,1%. 

Крім того, області виділено субвенцію на формування інфраструктури 

об’єднаних територіальних громад в розмірі 51 млн грн, у тому числі загальний 

фонд – 21,1 млн грн, спеціальний фонд – 31,9 млн грн на реалізацію 78 проектів. 

Використано 46,2 млн грн (90,5%), у тому числі: загальний фонд –                                 

11,4 млн грн, спеціальний фонд – 34,8 млн грн. 

 

Державний архів області  
Державний архів області та установи, що належать до сфери його 

управління, у 2017 році спрямували свою діяльність на забезпечення стабільної 

роботи галузі, виконання планових показників. Пріоритетними напрямами стали 

затвердження програм розвитку архівної справи на 2017 – 2021 роки, реалізація 

регіональної програми здійснення контролю за наявністю, станом і рухом 

документів Національного архівного фонду на 2015 – 2019 роки, забезпечення 

збереженості архівних документів місцевих рад у ході реформування місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади в Україні. 

Відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 

27 січня 2017 року № 28 «Про забезпечення збереженості документів 

Національного архівного фонду сільських, селищних, міських рад, що 

реорганізовуються відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» архівними відділами та секторами районних державних 

адміністрацій проводиться науково-технічне упорядкування документів рад, що 

реорганізовуються. Державним архівом підготовлено рекомендації для 

виконкомів об’єднаних територіальних громад щодо організації діяльності 

архівних установ. 

Архівні установи області виконали завдання з комплектування всіма 

видами документів Національного архівного фонду. На постійне зберігання 

надійшло 14820 од. зберігання управлінської документації, 1298 документів 

особового походження, 393 од. зберігання фото-, 199 од. обліку фоно-,                                                        

244 од. обліку відеодокументів. 

Упорядковано 10148 од. зберігання управлінської документації,                           

4351 од. зберігання з кадрових питань, що зберігаються в архівних підрозділах 

підприємств, установ та організацій.  

У державному архіві області тривала реставрація та ремонт метричних 

книг церков Херсонського та Мелітопольського повітів, відновлено понад                                     

32,9 тис. аркушів документів.  

За 2017 рік державними архівними установами області, архівними 

відділами міських рад та трудовими архівами виконано 28,6 тис. довідок 

різноманітної тематики, з них 25,2 тис. – соціально-правового характеру про 

підтвердження трудового стажу для нарахування пенсій та соціальних виплат. 

Підготовлено і проведено 35 радіо-, телепередач, оприлюднено 116 публікацій, 

організовано 88 документальних виставок, ініційовано 48 інформацій про 

історичні події краю. Практикується інформування громадськості про діяльність 
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архівів на сторінках веб-сайтів державних органів та органів місцевого 

самоврядування. На веб-сайті державного архіву області у режимі он-лайн 

розміщено 30 документальних виставок. 

Державним архівом області підготовлено та видано збірник документів 

«Обов'язкові постанови Херсонського окружного виконавчого комітету.                      

1923 – 1930». До 100-річчя створення системи державних архівних установ 

України видано збірник «Архівна справа на Херсонщині. 1921 – 2017». 

Послугами читальних залів скористалися 436 користувачів проти 422 у                               

2016 році. Особисто за консультацією до архівів звернулося майже                                                            

9,7 тис. громадян. 

 


